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1. INTRODUCCIÓ 

 
Objectius i metodologia 
 
Des de les àrees de joventut dels diferents comuns es va constatar la necessitat d’obtenir 
informació sobre diferents aspectes de la vida dels adolescent i joves d’Andorra, ja que 
el coneixement de la realitat juvenil és imprescindible per donar resposta a les 
demandes d’aquest col· lectiu i és una eina bàsica per a l’elaboració dels plans 
d’actuació de les polítiques de joventut.  
 
Les enquestes a la joventut han esdevingut un instrument necessari per obtenir dades 
sobre la realitat juvenil, i amb aquest objectiu els comuns van encarregar al Centre de 
Recerca Sociològica la realització d’una enquesta als joves i adolescents d’Andorra, que 
finalment es va dividir en dues enquestes diferents en funció de l’edat: una enquesta a la 
població jove de 17 a 30 anys,1 i una enquesta als adolescents entre 12 i 16 anys. Es van 
diferenciar aquests dos grups d’edat ja que fins als 16 anys els nois i noies estan cursant 
l’ensenyament obligatori, i a partir d’aquesta edat ja es poden incorporar al mercat 
laboral, i aquest fet pot marcar una trajectòria diferent en els joves. 
 
 
Les dades que es presenten en aquest document són els resultats de l’enquesta adreçada 
als alumnes de segona ensenyança dels diferents sistemes educatius d’Andorra.  
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre els mesos de novembre i desembre de 2010. En 
aquestes dates es va entregar a totes les escoles on s’imparteixen cursos de segona 
ensenyança l’enquesta destinada als alumnes en forma de qüestionari autoadministrat 
(qüestionari que llegeixen i omplen els propis enquestats) per respondre en horari 
escolar. En el qüestionari es demanava la situació dels nois i noies en diferents àmbits: 
família i habitatge, temps de lleure, conductes de risc, noves tecnologies, satisfacció 
amb diversos aspectes de la seva vida, participació, coneixement sobre els serveis del 
departament de joventut de la seva parròquia, etc. 
 
En el conjunt dels centres escolars d’Andorra de segona ensenyança hi ha 2.850 
alumnes en el curs 2010-2011 (segons les dades facilitades pel Ministeri d’Educació i 
Cultura). Es van recollir 2.051 qüestionaris dels quals finalment van resultar vàlids per 
analitzar 1.916 casos que representa un 67,2% del total d’alumnes d’aquests cursos. 
 
El marge d’error és del +/- 1,3% per al conjunt de la mostra en el supòsit d’un mostreig 
aleatori simple, amb un nivell de confiança del 95,5% (2 sigmes) i sota la hipòtesi de 
màxima indeterminació (p=q=50%). 
 

                                                 
1 L’enquesta a la població de 17 a 30 anys es va dur a terme entre el 20 de maig i 3 de juliol de 2010, i 
l’anàlisi d’aquesta primera enquesta es va presentar als comuns en l’Informe sobre la joventut d’Andorra 
2010. 
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Alumnes de Segona Ensenyança 
 
Centre Nivell Nombre 

d’alumnes 
Lycée Comte de Foix De 5eme a 2nde 803 
Escola Andorrana de 2a ensenyança d’Encamp 2a ensenyança 385 
Escola Andorrana de 2a ensenyança d’Ordino 2a ensenyança 328 
Escola Andorrana de 2a ensenyança d’Andorra-El Roc 2a ensenyança 86 
Escola Andorrana de 2a ensenyança de Santa Coloma 2a ensenyança 255 
Institut Espanyol d’Andorra ESO 342 
Col·legi Sagrada Família ESO 115 
Col·legi M. Janer ESO 250 
Col·legi  Sant Ermengol ESO 218 
Col·legi dels Pirineus ESO 56 
Aula Taller Educació 

obligatòria 
12 

TOTAL  2.850 
 
 
Nombre d’alumnes de segona ensenyança per escola, nombre d’enquestes vàlides i 
taxa de resposta 
 
Escola Nombre 

d’alumnes 
Nombre 
d’enquestes 
vàlides 

Taxa de 
resposta 

Escola Andorrana 1054 943 89,5 
Escola Congregacional 583 421 72,2 
Escola Espanyola 342 299 87,4 
Escola Francesa 803 201 25,0 
Escola Privada 56 42 75,0 
Aula Taller 12 10 83,3 
TOTAL 2.850 1.916 67,2 
 

 



 Enquesta als adolescents de 12 a 16 anys                                                                                
 

 

 6 

 

2. VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

 

2.1. Parròquia de residència i escola on estudies 
 
Parròquia de residència 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Canillo 61 3,2 

Encamp 311 16,2 

Ordino 132 6,9 

La Massana 258 13,5 

Andorra 584 30,5 

Sant Julià 233 12,2 

Escaldes 334 17,4 

No contesta 3 0,2 

 
Entre els alumnes enquestats, un 30,5% viuen a la parròquia d’Andorra la Vella, un 
17% viuen a Escaldes, un 16% a Encamp, un 13,5% a la Massana, un 12% a Sant Julià 
de Lòria, un 7% a Ordino i un 3% a Canillo. 
 
Població de residència 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Canillo 26 1,4 

Altres pobles de la parròquia de Canillo 35 1,8 

Encamp 210 11,0 

Altres pobles de la parròquia d'Encamp 101 5,3 

Ordino 89 4,6 

Altres pobles de la parròquia d'Ordino 43 2,2 

La Massana 126 6,6 

Altres pobles de la parròquia de la Massana 132 6,9 

Andorra la Vella 450 23,5 

Altres pobles de la parròquia d'Andorra la Vella 134 7,0 

Sant Julià de Lòria 207 10,8 

Altres pobles de la parròquia de Sant Julià  26 1,4 

Escaldes-Engordany 334 17,4 

No contesta 3 0,2 
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Escola  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Escola Andorrana 943 49,2 

Escola Congregacional 421 22,0 

Escola Espanyola 299 15,6 

Escola Francesa 201 10,5 

Escola Privada 42 2,2 

Aula Taller 10 0,5 

 
El 49% dels alumnes enquestats estudien a l’Escola Andorrana de segona ensenyança, 
un 22% estudien educació secundària en una escola congregacional (Sant Ermengol, 
Janer, Sagrada Família), prop d’un 16% a l’escola espanyola (Institut Espanyol), un 
10,5% a l’escola francesa (Liceu Comte de Foix), un 2% a l’escola privada (Col·legi 
dels Pirineus), i un 0,5% a l’Aula Taller. 
 
 
Escola, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Escola Andorrana 49,2 52,5 60,1 60,6 48,8 41,1 41,6 54,2 

Escola Congregacional 22,0 11,5 15,1 18,2 17,4 29,5 27,5 18,6 

Escola Espanyola 15,6 14,8 14,8 6,1 11,2 17,5 21,9 16,2 

Escola Francesa 10,5 21,3 8,7 13,6 10,9 10,3 7,7 10,5 

Escola Privada 2,2 0,0 1,0 1,5 11,2 0,9 0,4 0,3 

Aula Taller 0,5 0,0 0,3 0,0 0,4 0,9 0,9 0,3 
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2.2. Sexe i edat 
 
Sexe 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Home 1010 52,7 

Dona 874 45,6 

No contesta 32 1,7 

 
En la mostra de la població escolar de 11 a 17 anys, hi ha un 53% d’homes i un 46% de 
dones. Gairebé un 2% no ha respost a la pregunta. 
 
Edat  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
11 15 0,8 

12 436 22,8 

13 474 24,7 

14 406 21,2 

15 404 21,1 

16 119 6,2 

17 32 1,7 

No contesta 30 1,6 

 
Tot i que l’enquesta està dirigida als nois i noies entre 12 i 16 anys, que són les edats 
corresponents als cursos de l’ensenyament secundari obligatori, hi ha alguns casos que 
tenen 11 o 17 anys i també s’han inclòs en la mostra. 
 
Edat agrupada 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
11 a 13 anys 925 48,3 

14 a 17 anys 961 50,2 

No contesta 30 1,6 

 
Els estudiants enquestats s’han dividit en dos grups d’edat: un 48% de la mostra tenen 
entre 11 i 13 anys, mentre que un 50% tenen entre 14 i 17 anys. Un 1,6% no han respost 
quina és la seva edat.  
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Sexe i edat, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
SEXE         

Home 52,7 44,3 52,4 57,6 53,9 51,9 52,4 53,6 

Dona 45,6 55,7 45,0 40,2 44,6 46,9 46,4 44,3 

EDAT         

11 a 13 anys 48,3 62,3 51,8 56,8 48,1 47,1 37,8 49,1 

14 a 17 anys 50,2 37,7 46,3 41,7 51,9 51,4 59,2 49,1 
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2.3. País de naixement i nacionalitat 
 
País de naixement 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Andorra 1337 69,8 

Espanya 262 13,7 

França 27 1,4 

Portugal 196 10,2 

Altres països 90 4,7 

No contesta 4 0,2 

 
 
Nacionalitat 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Andorrana 1361 71,0 

Espanyola 235 12,3 

Francesa 23 1,2 

Portuguesa 221 11,5 

Altra 75 3,9 

No contesta 1 0,1 

 
 
Nacionalitat per país de naixement 
 
  País de naixement 
% Horitzontals   Andorra Espanya França Portugal Altres països 
Total 1916 69,8 13,7 1,4 10,2 4,7 
Andorrana 1361 93,2 5,7 0,4 0,1 0,5 

Espanyola 235 17,4 75,7 0,9 0,4 5,5 

Francesa 23 17,4 8,7 69,6 4,3 0,0 

Portuguesa 221 9,0 1,4 0,9 86,9 0,9 

Altra 75 5,3 2,7 1,3 0,0 90,7 

 
Aproximadament un 70% dels alumnes de secundària han nascut a Andorra, un 14% a 
Espanya, un 10% a Portugal, poc més d’un 1% a França i un 5% a altres països. I pel 
que fa a la nacionalitat s’observa que un 71% tenen nacionalitat andorrana, un 12% 
espanyola, un 11,5% portuguesa, un 1% francesa i un 4% tenen altres nacionalitats.  
 
La majoria dels nois i noies enquestats tenen la nacionalitat del país on han nascut: un 
93% dels que tenen la nacionalitat andorrana han nascut a Andorra, el 76% dels que 
tenen nacionalitat espanyola han nascut a Espanya (tot i que un 17% han nascut a 
Andorra), un 70% dels que tenen nacionalitat francesa han nascut a França (un 17% han 
nascut a Andorra), un 87% dels que tenen nacionalitat portuguesa han nascut a Portugal 
(un 9% a Andorra), i un 91% dels d’altres nacionalitats han nascut en altres països (un 
5% a Andorra). 



 Enquesta als adolescents de 12 a 16 anys                                                                                
 

 

 11 

 País de naixement per parròquia 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 133 259 582 233 334 
Andorra 69,8 62,3 70,4 69,2 61,4 72,9 73,8 69,2 

Espanya 13,7 13,1 11,6 19,5 21,6 11,2 11,6 12,9 

França 1,4 1,6 2,6 0,0 2,7 0,9 2,1 0,3 

Portugal 10,2 14,8 11,9 6,8 7,7 9,8 9,0 12,9 

Altres països 4,7 8,2 3,2 4,5 6,6 4,8 3,4 4,8 

No contesta 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 

 
 
Nacionalitat per parròquia 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 133 259 582 233 334 
Andorrana 71,0 59,0 74,0 67,7 64,5 73,2 75,1 70,1 

Espanyola 12,3 14,8 8,0 18,0 20,1 10,1 11,2 12,0 

Francesa 1,2 1,6 1,9 3,8 1,5 0,5 0,9 0,6 

Portuguesa 11,5 18,0 13,5 6,0 8,5 11,9 9,4 14,1 

Altra 3,9 6,6 2,3 4,5 5,4 4,3 3,4 3,3 

No contesta 0,1 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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2.4. Anys de residència  
 
(Als nascuts fora d’Andorra)  Anys de residència al país  (N:579) 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 579 100 
5 anys o menys 187 32,3 

6 a 10 anys 188 32,5 

Més de 10 anys 180 31,1 

No contesta 24 4,1 

 
Residència a Andorra 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
5 anys o menys 187 9,8 

6 a 10 anys 188 9,8 

Més de 10 anys  180 9,4 

No contesta 24 1,3 

Nascut a Andorra 1337 69,8 

 
Entre els enquestats nascuts fora d’Andorra, un 32% fa cinc anys que viuen al país, un 
altre 32% fa entre sis i deu anys que hi resideixen i un 31% fa més de 10 anys. Sobre el 
total de la mostra, hi ha un 70% que han nascut a Andorra, un 10% que fa cinc anys o 
menys que resideixen al país, un altre 10% fa entre sis i deu anys i un 9% més de deu 
anys que hi viuen. 
 
Quants anys fa que vius a la teva parròquia? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
5 anys o menys 386 20,1 

6 a 10 anys 311 16,2 

Més de 10 anys 1128 58,9 

No contesta 91 4,7 

 
Més de la meitat dels estudiants enquestats (59%) fa més de 10 anys que viuen a la 
parròquia que resideixen actualment, un 20% fa menys de cinc anys i un 16% fa entre 
sis i 10 anys que hi viuen. 
 
Quants anys fa que vius a la teva parròquia, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
5 anys o menys 20,1 29,5 14,8 31,1 28,3 18,8 12,0 21,0 

6 a 10 anys 16,2 14,8 16,1 17,4 17,8 14,9 18,0 16,2 

11 a 16 anys 58,9 54,1 63,7 48,5 52,7 60,4 67,8 54,8 

No contesta 4,7 1,6 5,5 3,0 1,2 5,8 2,1 8,1 
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2.5. Nacionalitat dels pares 
 
Nacionalitat del pare 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Andorrana 567 29,6 

Espanyola 649 33,9 

Francesa 54 2,8 

Portuguesa 422 22,0 

Altra nacionalitat 146 7,6 

No contesta 78 4,1 

 
Nacionalitat de la mare 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Andorrana 532 27,8 

Espanyola 685 35,8 

Francesa 51 2,7 

Portuguesa 413 21,6 

Altra nacionalitat 188 9,8 

No contesta 47 2,5 

 
Un 34% dels alumnes enquestats diuen que el seu pare té nacionalitat espanyola, prop 
d’un 30% té nacionalitat andorrana, un 22% portuguesa, un 3% francesa i un 8% 
d’altres nacionalitats, i en unes proporcions similars diuen que la seva mare té 
nacionalitat espanyola (36%), andorrana (28%), portuguesa (22%), francesa (3%) o 
d’altres nacionalitats (10%). 
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2.6. Nivell d’estudis dels pares 
 
 
Nivell d’estudis pare 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Primaris o inferiors 206 10,8 

Graduat, EGB, ESO 216 11,3 

Batxillerat, BUP, COU, BAC 153 8,0 

Formació professional 150 7,8 

Universitaris 293 15,3 

Altres 7 0,4 

No contesta 891 46,5 

 
 
Nivell d’estudis mare 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Primaris o inferiors 196 10,2 

Graduat, EGB, ESO 221 11,5 

Batxillerat, BUP, COU, BAC 195 10,2 

Formació professional 143 7,5 

Universitaris 326 17,0 

Altres 2 0,1 

No contesta 833 43,5 

 
S’ha demanat als alumnes de secundària quin nivell d’estudis tenen els seus pares, però 
en molts casos no ho saben (un 46,5% no sap el nivell d’estudis del seu pare i un 43,5% 
no sap el nivell d’estudis de la seva mare). Un 11% diuen que el seu pare té estudis 
primaris o inferiors, i un altre 11% que tenen estudis secundaris bàsics, un 8% estudis 
secundaris superiors i un altre 8% formació professional, mentre que un 15% dels pares 
tenen estudis universitaris. Entre les mares un 10% tenen estudis primaris o inferiors un 
11,5% estudis secundaris bàsics i un 10% estudis secundaris superiors, un 7,5% estudis 
de formació professional i un 17% estudis universitaris. 
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2.7. Ocupació dels pares 
 
De les següents activitats o situacions en quina classificaries al teu pare i la teva 
mare? 
 
Pare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Treballa per compte propi  436 22,8 

Treballa a l'Administració pública o parapública 285 14,9 

Treballa com a assalariat/ada en una empresa privada 963 50,3 

Tasques de la llar 2 0,1 

Jubilat/ada o pensionista o baixa definitiva per malaltia, accident... 17 0,9 

Aturat/ada (s'ha quedat sense feina) 21 1,1 

No contesta 191 10,0 

 
Mare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Treballa per compte propi  198 10,3 

Treballa a l'Administració pública o parapública 488 25,5 

Treballa com a assalariat/ada en una empresa privada 792 41,3 

Personal domèstic 163 8,5 

Tasques de la llar 142 7,4 

Jubilat/ada o pensionista o baixa definitiva per malaltia, accident... 8 0,4 

Aturat/ada (s'ha quedat sense feina) 6 0,3 

No contesta 119 6,2 

 
La gran majoria dels alumnes enquestats diuen que els seus pares i mares tenen una 
feina remunerada, i treballen sobretot com a assalariats d’una empresa privada (un 50% 
dels pares i un 41% de les mares), a l’Administració pública (un 25,5% de les mares i 
un 15% dels pares) o per compte propi (un 23% dels pares i un 10% de les mares); un 
8,5% diuen que la seva mare treballa com a personal domèstic. Aproximadament un 1% 
diuen que el seu pare està a l’atur i un altre 1% que es troben en altres situacions 
d’inactivitat (pensionistes, baixa, tasques de la llar, estudiants), mentre que un 10% no 
han contestat. Pel que fa a les mares, un 7% dels alumnes diuen és mestressa de casa, un 
1% no treballen (atur, pensionistes...) i un 6% no contesten. 
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Feina del pare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 307 16,0 

Professionals, tècnics i similars 295 15,4 

Personal administratiu i similars 137 7,2 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 309 16,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 602 31,4 

Treballadors no qualificats 14 0,7 

Jubilats 8 0,4 

Tasques de la llar 2 0,1 

Aturats i altres no ocupats 23 1,2 

No contesta 219 11,4 

 
Feina de la mare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 121 6,3 

Professionals, tècnics i similars 343 17,9 

Personal administratiu i similars 381 19,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 539 28,1 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 14 0,7 

Treballadors no qualificats 232 12,1 

Tasques de la llar 126 6,6 

Aturats i altres no ocupats 8 0,4 

No contesta 152 7,9 

  
 
En la classificació del tipus de feina dels progenitors s’observa una segmentació vertical 
destaca que hi ha més proporció entre els pares que entre les mares que són directius, 
propietaris o comandaments intermedis (un 16% dels pares per un 6% de les mares), i 
també hi ha més pares que són treballadors de la indústria, la construcció o l’agricultura 
(un 31% dels pares per menys d’un 1% de les mares), mentre que hi ha més proporció 
de mares que treballen com a personal administratiu (un 20% de les mares per un 7% 
dels pares), entre els treballadors del comerç, l’hostaleria o els serveis personals (un 
28% de les mares per un 16% dels pares), entre els treballadors no qualificats (un 12% 
de les mares per menys d’un 1% dels pares), i entre els que es dediquen a les tasques de 
la llar (un 7% de les mares per un 0,1% dels pares). 
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El teu pare treballa els caps de setmana? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Treballa tots els caps de setmana o la major part 
(dissabtes i diumenges) 310 16,2 

Treballa alguns caps de setmana (dissabtes i/o diumenges) 611 31,9 

No treballa mai els caps de setmana 743 38,8 

No treballa actualment 37 1,9 

No contesta 215 11,2 

 
La teva mare treballa els caps de setmana? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Treballa tots els caps de setmana o la major part 
(dissabtes i diumenges) 

294 15,3 

Treballa alguns caps de setmana (dissabtes i/o diumenges) 488 25,5 

No treballa mai els caps de setmana 837 43,7 

No treballa actualment 150 7,8 

No contesta 147 7,7 

 
 
En relació amb l’ocupació dels pares s’ha demanat sobre treball en cap de setmana, i 
gairebé un 39% dels alumnes diuen que els seu pare no treballa mai els caps de setmana, 
i un 44% diuen que la seva mare no treballa els caps de setmana. Un 16% diuen que el 
pare treballa tots els caps de setmana, per un 15% en el cas de la mare, i un  32% dels 
pares per un 25,5% de les mares treballen alguns caps de setmana (dissabtes i/o 
diumenges). 
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3. ESTUDIS I TREBALL 

 

3.1. Què vols fer quan acabis l’ensenyament obligatori? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Vull deixar els estudis 71 3,7 

Vull continuar estudiant només fins acabar el 
batxillerat, lycée, formació professional... 183 9,6 

Vull acabar el batxillerat, lycée, formació 
professional, i estudiar una carrera universitària 
o altres estudis similars 

1207 63,0 

Encara no sé què faré 429 22,4 

No contesta 26 1,4 

 
La majoria dels alumnes enquestats, el 63%, tenen la intenció d’estudiar una carrera 
universitària, el 22% es mostra indecís i el 10% volen continuar estudiant només fins 
acabar el batxillerat, el lycée o la formació professional. El 4% manifesta voler deixar 
els estudis. 
 
Les noies diuen en major proporció que els nois (el 72% respecte el 55%) que els 
agradaria fer estudis universitaris i similars, i per franges d’edat, els que tenen entre 11 i 
13 anys tenen més predisposició a continuar els estudis que els de 14 a 17 anys (el 69% 
respecte el 58%).  
 
Per nacionalitats també es troben diferències estadísticament significatives, ja que 
mentre que la major part dels francesos (el 70%), els andorrans (el 67%), els espanyols 
(el 64%) tenen la idea de continuar estudiant una carrera universitària, seguits dels 
enquestats d’altres nacionalitats (el 52%), mentre que entre els alumnes de nacionalitat 
portuguesa ho manifesten el 39%. D’altra banda, també és important destacar que els 
joves de nacionalitat portuguesa són els que es mostren més indecisos sobre el seu futur 
acadèmic (el 33% respecte el 20% dels andorrans i el 9% dels francesos).  
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Què vols fer quan acabis l’ensenyament obligatori, segons el sexe, l’edat i la 
nacionalitat 
 

% Horitzontals   Vull deixar 
els estudis 

Vull continuar 
estudiant només 
fins acabar el 
batxillerat, lycée, 
formació 
professional... 

Vull acabar el 
batxillerat, lycée, 
formació professional 
i estudiar una carrera 
universitària o altres 
estudis similars 

Encara no sé  
què faré 

Total 1916 3,7 9,6 63,0 22,4 
SEXE      

Home 1010 4,8 12,1 55,2 25,9 

Dona 874 2,6 6,6 71,6 18,4 

EDAT      

11 a 13 anys 925 2,5 5,2 69,0 21,7 

14 a 17 anys 961 4,9 13,6 58,0 22,7 

NACIONALITAT      

Andorrana 1361 2,4 9,1 67,2 20,4 

Espanyola 235 3,4 8,1 64,3 22,6 

Francesa 23 8,7 8,7 69,6 8,7 

Portuguesa 221 11,8 12,2 39,4 33,5 

Altra 75 4,0 13,3 52,0 30,7 

 
 
Què vols fer quan acabis l’ensenyament obligatori, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Vull deixar els estudis 3,7 3,3 5,5 2,3 2,7 3,3 3,4 4,5 

Vull continuar estudiant 
només fins acabar el batxillerat, 
lycée, formació professional... 

9,6 6,6 9,6 4,5 7,8 12,0 9,0 9,6 

Vull acabar el batxillerat, lycée, 
formació professional, i estudiar 
una carrera universitària o 
altres estudis similars 

63,0 59,0 64,3 75,8 70,9 58,4 59,7 62,0 

Encara no sé què faré 22,4 29,5 19,3 17,4 17,8 24,8 26,6 22,2 

No contesta 1,4 1,6 1,3 0,0 0,8 1,5 1,3 1,8 
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3.2. Hi ha algun tipus de cursos extraescolars que t’agradaria realitzar i 
actualment no es fa a Andorra? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí 410 21,4 

No 1435 74,9 

No contesta 71 3,7 

 
Gairebé una quarta part dels joves enquestats (el 21%) els agradaria fer cursos 
extraescolars que actualment no es fan a Andorra. 
 
No s’observen diferències significatives en funció del sexe i l’edat dels alumnes de 
secundària enquestats, tot i que diuen en una proporció una mica superior que els 
agradaria fer algun curs els nois i els alumnes de 11 a 13 anys. 
 
T’agradaria realitzar algun curs extraescolar, segons el sexe i l’edat 
 
 Total    
% Horitzontals   Sí No 
Total 1916 21,4 74,9 
SEXE    

Home 1010 22,2 73,8 

Dona 874 20,1 76,8 

EDAT    

11 a 13 anys 925 23,8 72,6 

14 a 17 anys 961 19,5 77,3 

 
 
T’agradaria realitzar algun curs extraescolar, segons la parròquia de residència 
 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 

Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 

Sí 21,4 23,0 20,6 26,5 22,9 20,0 21,5 21,3 

No 74,9 73,8 74,6 71,2 74,8 76,0 76,4 74,0 

No contesta 3,7 3,3 4,8 2,3 2,3 3,9 2,1 4,8 
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(Només els que els agradaria fer algun curs extraescolar. N=410) 
3.2.1. Quin curs t’agradaria fer? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 410  
Esports 171 41,7 

Música 85 20,7 

Idiomes 38 9,3 

Dansa 23 5,6 

Skate, rollers 17 4,1 

Carreres de cotxes, motos 14 3,4 

Hípica 13 3,2 

Teatre 10 2,4 

Repàs 9 2,2 

Altres 9 2,2 

Dibuix, pintura, ceràmica 7 1,7 

Arts marcials 5 1,2 

Acrobàcies 5 1,2 

Fotografia 5 1,2 

Disseny de roba, costura 4 1,0 

Informàtica 3 0,7 

Bellesa, models 2 0,5 

No contesta 34 8,3 

Base: alumnes que els agradaria fer algun curs extraescolar 
 
Entre els alumnes que els agradaria fer alguna activitat extraescolar que actualment no 
es fa a Andorra, entre les més esmentades destaquen els esports (42%), la música 
(21%), els idiomes (9%) i les danses (6%). Tot i que en la pregunta es demanava per 
cursos que no es fan actualment a Andorra, en molts casos han esmentat activitats que sí 
que es fan. 
 
Si bé els esports és l’opció més triada tant per nois com per noies, ells ho manifesten en 
major proporció (el 47% respecte el 33,5%). Pel que fa a les extraescolars relacionades 
amb la música, com aprendre a tocar un instrument, lliçons de cant, etc, la proporció 
entre noies i noies és bastant similar (20,5% dels nois respecte el 21% de les noies). En 
relació amb la dansa i els idiomes, són activitats més esmentades per noies que per nois 
(esmenten la dansa el 10% de dones i el 2% dels homes; els idiomes són esmentats pel 
12% de les noies i el 7% dels nois). En canvi són més els nois que els agradarien 
activitats com skate (un 6% dels nois per un 2% de les noies), carreres de cotxes o 
motos (un 6% dels nois). 
 
Per franges d’edat també s’observen diferències estadísticament significatives. Els joves 
d’11 a 13 anys prefereixen els esports (el 44,5% dels casos respecte el 38,5% dels que 
tenen entre 14 ai 17 anys), la dansa (el 7% dels més joves respecte el 4% dels més 
grans), l’skate (el 5,5% dels casos respecte el 3% dels de 14 a 17 anys) i les carreres de 
cotxe (el 4,5% respecte el 2% dels de més edat); en canvi, els enquestats de 14 a 17 anys 
esmenten en major proporció que els més joves la música (el 22,5% respecte el 19%) i 
els idiomes (un 11% respecte un 8%).  
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Quin curs t’agradaria fer, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 410 224 176 220 187 
Esports 41,7 47,3 33,5 44,5 38,5 

Música 20,7 20,5 21,0 18,6 22,5 

Idiomes 9,3 6,7 11,9 8,2 10,7 

Dansa 5,6 1,8 10,2 7,3 3,7 

Skate, rollers 4,1 6,3 1,7 5,5 2,7 

Carreres de cotxes, motos 3,4 5,8 0,0 4,5 2,1 

Hípica 3,2 0,4 6,8 2,7 3,7 

Teatre 2,4 1,8 2,8 1,8 3,2 

Repàs 2,2 1,8 2,8 0,9 3,7 

Altres 2,2 4,0 0,0 2,7 1,6 

Dibuix, pintura, ceràmica 1,7 1,8 1,7 1,4 2,1 

Arts marcials 1,2 1,8 0,6 0,9 1,6 

Acrobàcies 1,2 1,3 1,1 1,4 1,1 

Fotografia 1,2 0,4 2,3 0,9 1,6 

Disseny de roba, costura 1,0 0,9 1,1 0,9 1,1 

Informàtica 0,7 0,9 0,6 0,5 1,1 

Bellesa, models 0,5 0,0 1,1 0,0 1,1 

No contesta 8,3 5,8 11,9 8,2 8,6 

Base: alumnes que els agradaria fer algun curs extraescolar 
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3.3. Has realitzat algun tipus de treball durant l’estiu, vacances escolars o caps de 
setmana? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí 330 17,2 

No 1547 80,7 

No contesta 39 2,0 

 
Són pocs els joves (el 17%) que han realitzat algun tipus de treball durant l’estiu o els 
caps de setmana. Els nois diuen en major proporció que les noies (el 19% respecte el 
15%) que han treballat, i també ho han fet en major proporció els alumnes de 14 a 17 
anys (21%) que els que tenen entre 11 i 13 anys (12,5%).   
 
 
Has realitzat algun treball durant l’estiu, vacances escolars o caps de setmana, 
segons el sexe i l’edat 
 
% Horitzontals   Sí No 
Total 1916 17,2 80,7 
SEXE    

Home 1010 19,3 77,7 

Dona 874 14,6 84,3 

EDAT    

11 a 13 anys 925 12,5 85,0 

14 a 17 anys 961 21,4 77,3 

 
Has realitzat algun treball durant l’estiu, vacances escolars o caps de setmana, 
segons la parròquia de residència 
 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 

Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 

Sí 17,2 29,5 23,2 12,9 19,8 15,2 14,6 14,7 

No 80,7 68,9 75,2 85,6 77,9 82,9 83,3 82,6 

No contesta 2,0 1,6 1,6 1,5 2,3 1,9 2,1 2,7 
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Als que han treballat (N=330) 
3.3.1. Quin tipus de treball has realitzat? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 330  
Dependent de comerç 79 23,9 

Feina relacionada amb el turisme i restauració 78 23,6 

Guarda d'infants 54 16,4 

Aprenent d'ofici (fuster, electricista, pintor..) 39 11,8 

Pastor, ramader 19 5,8 

Feina dins de l'Administració pública 10 3,0 

Aprenent de monitor 10 3,0 

Ajudant del meu pare (sense especificar) 4 1,2 

Ajudant de fisioterapeuta 3 0,9 

Jardiner 3 0,9 

Aprenent eqüestre 3 0,9 

Feina de neteja 2 0,6 

Ajudant de tècnic informàtic 2 0,6 

Altres 2 0,6 

No contesta 31 9,4 

 
Entre els nois i noies que han treballat durant l’estiu, vacances escolars o caps de 
setmana, destaquen les feines de dependents de comerç (el 24% dels que han treballat), 
les relacionades amb el turisme i la restauració (el 24%), les de guarda d’infants (16%) i 
les d’aprenent d’ofici (el 12%).  
 
Mentre que els nois han treballat en major proporció en feines relacionades amb el 
comerç (el 25%  pel 23% de les noies), amb els oficis (el 16% respecte el 5,5% de les 
noies), i amb el sector de la ramaderia (un 8% dels nois per un 2% de les noies), elles 
han realitzat en major proporció feines relacionades amb el turisme i la restauració (el 
27% respecte el 23% dels nois) i la cura d’infants (el 30,5% respecte el 8% dels nois). 
 
Quin tipus de treball has realitzat, per sexe 
 
% Verticals   Home Dona 
Total 330 195 128 
Dependent de comerç 23,9 24,6 22,7 

Feina relacionada amb el turisme i restauració 23,6 22,6 26,6 

Guarda d'infants 16,4 7,7 30,5 

Aprenent d'ofici (fuster,electricista,pintor..) 11,8 16,4 5,5 

Pastor, ramader 5,8 7,7 1,6 

Feina dins de l'Administració pública 3,0 4,1 0,8 

Aprenent de monitor 3,0 3,6 2,3 

Ajudant del meu pare (sense especificar) 1,2 2,1 0,0 

Ajudant de fisioterapeuta 0,9 0,5 1,6 

Jardiner 0,9 1,5 0,0 

Aprenent eqüestre 0,9 0,0 2,3 

Feina de neteja 0,6 0,0 1,6 

Ajuntant de tècnic informàtic 0,6 0,5 0,8 

Altres 0,6 0,0 1,6 

No contesta 9,4 10,3 7,0 
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4. FAMÍLIA I HABITATGE 

4.1. Quantes persones viuen a casa teva (comptant-te a tu mateix)? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
2 persones 98 5,1 

3 persones 537 28,0 

4 persones 885 46,2 

5 o més persones 367 19,2 

No contesta 29 1,5 

 
Un 5% dels joves viu en una llar de dues persones, un 28% en una llar de tres persones, 
un 46% en una llar de quatres persones i un 19% conviuen cinc o més persones a la 
mateixa llar. Entre els estudiants enquestats que han contestat aquesta pregunta, el 
nombre mitjà de persones que viuen a la llar és de 3,9. 

Quantes persones viuen a casa teva, segons la parròquia de residència 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
2 persones 5,1 11,5 5,8 3,8 3,1 5,7 4,7 4,8 

3 persones 28,0 21,3 34,1 20,5 27,9 30,0 23,6 26,6 

4 persones 46,2 45,9 43,4 52,3 43,4 47,1 48,1 45,5 

5 o més persones 19,2 21,3 16,4 23,5 23,6 15,9 20,2 21,3 

No contesta 1,5 0,0 0,3 0,0 1,9 1,4 3,4 1,8 

4.2. Amb qui vius actualment?  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Amb el pare, la mare i germans 1126 58,8 

Amb el pare i la mare 403 21,0 

Amb la mare i germans 169 8,8 

Amb el pare i germans 24 1,3 

Amb la mare 122 6,4 

Amb el pare 23 1,2 

Amb altres familiars 15 0,8 

No contesta 34 1,8 

 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Amb els pares i germans 1126 58,8 

Amb els pares 403 21,0 

Amb el pare o la mare i germans 193 10,1 

Amb el pare o la mare 145 7,6 

Amb altres familiars 15 0,8 

No contesta 34 1,8 
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La majoria dels alumnes de secundària viuen amb els dos progenitors: un 59% amb els 
pares i germans (alguns també conviuen amb altres persones a més dels pares i 
germans) i un 21% viuen amb els pares, però sense cap germà (en algun cas amb altres 
persones). Gairebé un 18% viuen amb un dels dos progenitors (majoritàriament amb la 
mare): un 9% amb la mare i algun germà, un 6% només amb la mare, un 1% amb el 
pare i algun germà, i un altre 1% només amb el pare. Només un 1% viuen amb altres 
persones que no són cap dels progenitors (sobretot amb els avis) i un 2% no han 
contestat aquesta pregunta. 
 
 
Amb qui vius, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Amb els pares i germans 58,8 60,7 54,3 65,9 59,7 57,7 60,5 59,6 

Amb els pares 21,0 21,3 24,8 9,1 19,4 23,6 18,9 20,7 

Amb el pare o la mare i germans 10,1 6,6 11,9 17,4 12,8 7,9 7,3 9,9 

Amb el pare o la mare 7,6 11,5 8,4 5,3 6,2 8,6 8,2 6,0 

Amb altres familiars 0,8 0,0 0,3 1,5 0,0 0,5 1,3 1,8 

No contesta 1,8 0,0 0,3 0,8 1,9 1,7 3,9 2,1 
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4.3. A casa teva, tens un marge d’autonomia o llibertat per a les següents coses? 
 
En aquesta pregunta s’ha demanat sobre el marge d’autonomia que tenen els infants i els 
joves sobre alguns aspectes. 
 
4.3.1. Tens suficients diners per gaudir del teu oci? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí (sempre o gairebé sempre) 800 41,8 

A vegades, depèn 804 42,0 

No (mai o gairebé mai) 158 8,2 

No contesta 154 8,0 

 
 
En relació amb la disponibilitat de diners per gaudir de l’oci, el 42% dels joves afirmen 
tenir diners sempre o gairebé sempre, un altre 42% afirma disposar-ne de vegades, el 
8% manifesta no tenir-me mai i un altre 8% no respon a la pregunta. 
 
Segons l’edat dels enquestats s’observa que els joves de 14 a 17 anys diuen en major 
proporció que els més petits (el 43% respecte el 40%) que poden disposar de diners 
suficients per al seu oci de manera freqüent, tot i que la diferència de percentatges no és 
molt gran, i els que tenen entre 11 i 13 anys no han respost en major proporció.  
 
Les diferències més significatives s’observen en relació amb l’activitat ocupacional dels 
pares. Així, els joves que en major percentatge manifesten no tenir mai diners per les 
seves despeses d’oci són els fills de pares i mares que no treballen en el moment  de 
passar l’enquesta, és a dir són jubilats, pensionistes o tenen baixa definitiva, o estan 
aturats (el 29% amb pare jubilat, el 37% amb mare jubilada, el 19% amb pare aturat i el 
17% amb mare aturada manifesten no tenir mai disponibilitat de diners). Per tant, la 
disponibilitat de diners entre els joves està relacionada amb la capacitat econòmica dels 
pares.  
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Tens suficients diners per gaudir del teu oci, segons el sexe, l’edat, i activitat dels 
pares 
 

% Horitzontals   Sí (sempre o  
gairebé sempre) 

A vegades, 
depèn 

No (mai o  
gairebé mai) 

No contesta 

Total 1916 41,8 42,0 8,2 8,0 
SEXE      

Home 1010 41,7 42,6 8,1 7,6 

Dona 874 41,8 41,2 8,7 8,4 

EDAT      

11 a 13 anys 925 40,1 41,3 8,4 10,2 

14 a 17 anys 961 43,4 43,0 8,0 5,6 

ACTIVITAT PARE      

Treballa per compte propi  436 48,9 40,6 5,7 4,8 

Treballa a l'Administració 
pública o parapública 

285 46,3 40,0 6,7 7,0 

Treballa com a assalariat/ada 
en una empresa privada 

963 40,4 43,4 8,3 7,9 

Tasques de la llar  2 50,0 50,0 0,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista o 
baixa definitiva  

17 5,9 52,9 29,4 11,8 

Aturat/ada  21 33,3 42,9 19,0 4,8 

No contesta 192 29,7 39,6 13,0 17,7 

ACTIVITAT MARE      

Treballa per compte propi  198 52,5 37,4 7,1 3,0 

Treballa a l'Administració 
pública o parapública 

488 49,0 36,3 7,6 7,2 

Treballa com a assalariat/ada 
en una empresa privada 

792 39,0 46,0 8,6 6,4 

Tasques de la llar  142 43,7 43,0 5,6 7,7 

Jubilat/ada o pensionista o 
baixa definitiva  

8 0,0 50,0 37,5 12,5 

Aturat/ada  6 33,3 50,0 16,7 0,0 

Personal domèstic 163 35,0 43,6 9,2 12,3 

No contesta 119 22,7 42,0 10,1 25,2 

 
 
Tens suficients diners per gaudir del teu oci, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí (sempre o gairebé sempre) 41,8 44,3 40,2 45,5 45,7 38,4 44,2 42,5 

A vegades, depèn 42,0 41,0 44,7 39,4 41,9 43,7 38,2 40,7 

No (mai o gairebé mai) 8,2 4,9 8,7 9,1 6,2 10,8 5,2 7,5 

No contesta 8,0 9,8 6,4 6,1 6,2 7,2 12,4 9,3 
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4.3.2. Els pares et donen autonomia o marge de llibertat suficient? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí (sempre o gairebé sempre) 857 44,7 

A vegades, depèn 855 44,6 

No (mai o gairebé mai) 83 4,3 

No contesta 121 6,3 

 
Gairebé la meitat de joves, el 45%,  manifesten tenir sempre un marge de llibertat a casa 
i en la mateixa proporció, un 45%, diuen que tenen autonomia en algunes ocasions. El 
4% afirma no tenir gens de llibertat i el 6% no respon a la pregunta. 
 
En relació amb l’edat, els joves enquestats que tenen entre 14 a 17 anys diuen que tenen 
sovint un marge de llibertat en una proporció lleugerament superior que els que tenen 
entre 11 i 13 anys (el 47% respecte el 43%). 
 
Els pares et donen autonomia o marge de llibertat suficient, segons el sexe i l’edat 
 

% Horitzontals   Sí (sempre o  
gairebé sempre) 

A vegades, 
depèn 

No (mai o  
gairebé mai) No contesta 

Total 1916 44,7 44,6 4,3 6,3 
SEXE      

Home 1010 45,3 42,5 4,5 7,7 

Dona 874 43,8 47,5 4,1 4,6 

EDAT      

11 a 13 anys 925 42,9 45,0 4,8 7,4 

14 a 17 anys 961 47,0 44,3 3,7 4,9 

 
 
Els pares et donen autonomia o marge de llibertat suficient, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí (sempre o gairebé 
sempre) 44,7 42,6 48,9 48,5 41,9 44,5 43,8 43,1 

A vegades, depèn 44,6 47,5 43,1 45,5 48,4 44,3 41,6 45,2 

No (mai o gairebé mai) 4,3 8,2 3,2 3,8 4,3 4,8 6,0 3,0 

No contesta 6,3 1,6 4,8 2,3 5,4 6,3 8,6 8,7 
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4.3.3. Els teus amics es poden quedar a dormir sempre que vols? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí (sempre o gairebé sempre) 392 20,5 

A vegades, depèn 966 50,4 

No (mai o gairebé mai) 366 19,1 

No contesta 192 10,0 

 
 
En relació a convidar amics a dormir a casa, la meitat dels enquestats afirmen que ho 
poden fer alguna vegada, un 20,5% sempre o gairebé sempre que ho desitgen, i un 19% 
diuen que no poden convidar mai els amics a dormir. El 10% no s’ha pronunciat en 
aquesta pregunta.  
 
S’observen diferències significatives segons el sexe i l’edat dels enquestats. Les noies 
manifesten en major proporció que els seus homòlegs masculins (el 26% respecte el 
16%) que poden convidar als amics a dormir a casa sempre que volen, i els joves de 14 
a 17 anys també ho diuen en major percentatge que els menors d’11 a 13 anys (el 27% 
respecte el 14%).    
 
Els teus amics es poden quedar a dormir sempre que vols, segons el sexe i edat 
 

% Horitzontals   Sí (sempre o  
gairebé sempre) 

A vegades, 
depèn 

No (mai o  
gairebé mai) No contesta 

Total 1916 20,5 50,4 19,1 10,0 
SEXE           

Home 1010 15,8 49,4 21,3 13,5 

Dona 874 26,0 51,8 16,2 5,9 

EDAT      

11 a 13 anys 925 13,7 55,9 20,3 10,1 

14 a 17 anys 961 27,3 45,5 17,7 9,6 

 
 
Els teus amics es poden quedar a dormir sempre que vols, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí (sempre o gairebé 
sempre) 20,5 19,7 20,6 15,2 25,6 18,8 24,9 18,3 

A vegades, depèn 50,4 63,9 51,8 68,2 53,5 46,4 44,6 48,8 

No (mai o gairebé mai) 19,1 13,1 18,6 12,9 14,0 22,8 21,0 19,5 

No contesta 10,0 3,3 9,0 3,8 7,0 12,0 9,4 13,5 
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4.3.4. Durant el cap de setmana pots tornar de matinada? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí (sempre o gairebé sempre) 130 6,8 

A vegades, depèn 380 19,8 

No (mai o gairebé mai) 1166 60,9 

No contesta 240 12,5 

 
En relació a les sortides nocturnes del cap de setmana, la majoria dels joves enquestats 
(el 61%) afirmen que els pares no els permeten mai o gairebé mai tornar molt tard a 
casa quan surten de nit. El 20% del joves reconeixen que poden tornar de matinada 
algunes vegades i el 7% afirma tenir plena llibertat en l’hora d’arribada. El 12% dels 
enquestats no han contestat la pregunta. 
 
S’observen diferències estadísticament significatives per sexe i edat. Així, les noies 
diuen en major proporció que els nois (el 68% respecte el 55%) que no els està permès 
tornar molt tard a casa, i els menors d’11 a 13 anys també manifesten en major 
proporció que els de 14 a 17 anys que tenen més restriccions en aquest aspecte (el 71% 
respecte el 52%).   
 
Durant el cap de setmana pots tornar de matinada, segons el sexe i l’edat 
 

% Horitzontals   Sí (sempre o  
gairebé sempre) 

A vegades, 
depèn 

No (mai o  
gairebé mai) No contesta 

Total 1916 6,8 19,8 60,9 12,5 
SEXE           

Home 1010 9,0 23,1 54,8 13,1 

Dona 874 4,5 16,2 67,7 11,6 

EDAT      

11 a 13 anys 925 2,7 12,1 70,8 14,3 

14 a 17 anys 961 10,6 27,2 51,6 10,6 

 
 
Durant el cap de setmana pots tornar de matinada, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí (sempre o gairebé 
sempre) 6,8 8,2 8,4 5,3 10,1 4,6 3,9 8,7 

A vegades, depèn 19,8 24,6 21,5 18,2 19,0 18,2 22,7 19,8 

No (mai o gairebé mai) 60,9 55,7 60,1 70,5 60,9 63,5 58,8 56,0 

No contesta 12,5 11,5 10,0 6,1 10,1 13,7 14,6 15,6 
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4.4. Aproximadament quantes hores dediques a la setmana a les feines de casa? 
 

 

 
La majoria de joves enquestats, el 66%, dediquen a les feines de casa d’1 a 5 hores 
setmanals, el 9% hi dedica de 6 a 10 hores, el 7% menys d’1 hora, el 5% no hi dediquen 
cap hora i només un 3% més de 10 hores. La mitjana de temps que dediquen 
setmanalment a tasques de la llar és de 3 hores.  
 
Segons el sexe, les noies diuen en major percentatge que els nois (el 71% respecte el 
61%) que la seva dedicació a les tasques de la llar és de 1 a 5 hores, en canvi diuen en 
menor proporció que ells que hi dediquen de 6 a 10 hores (el 8% respecte el 10% dels 
nois) i més de 10 hores (el 2% respecte el 4% dels nois).  
 
Pel que fa a l’edat els joves de 14 a 17 anys dediquen més hores a les tasques 
domèstiques que els més petits (entre els joves de 14 a 17 anys, el 67% hi dedica entre 1 
a 5 hores, respecte el 65% dels que tenen entre 11 a 13 anys;  el 10% de 6 a 10 hores, 
respecte el 8% dels més petits).  
 
Aproximadament quantes hores dediques a la setmana a les feines de casa, segons 
el sexe i l’edat 
 
% 
Horitzontals 

  Cap 
hora 

Menys d'una 
hora 

1 a 5 hores 6 a 10 hores Més de 10 
hores 

No 
contesta 

Total 1916 5,2 6,7 65,7 8,9 3,1 10,4 
SEXE        

Home 1010 7,1 8,6 61,2 9,6 3,7 9,8 

Dona 874 3,1 4,5 70,9 8,0 2,3 11,2 

EDAT        

11 a 13 anys 925 4,8 7,1 64,9 8,1 3,0 12,1 

14 a 17 anys 961 5,7 6,2 67,0 9,6 2,9 8,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Cap hora 100 5,2 

Menys d'una hora 128 6,7 

1 a 5 hores 1259 65,7 

6 a 10 hores 170 8,9 

Més de 10 hores 59 3,1 

No contesta 200 10,4 
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Aproximadament quantes hores dediques a la setmana a les feines de casa, segons 
la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Cap hora 5,2 6,6 5,1 6,1 4,7 4,5 7,7 4,5 

Menys d'una hora 6,7 4,9 7,4 6,1 5,4 5,7 9,0 7,8 

1 a 5 hores 65,7 62,3 65,9 66,7 74,4 64,2 61,4 65,3 

6 a 10 hores 8,9 6,6 10,9 12,9 7,0 9,6 5,6 8,4 

Més de 10 hores 3,1 3,3 2,9 2,3 2,7 4,5 0,9 3,0 

No contesta 10,4 16,4 7,7 6,1 5,8 11,6 15,5 11,1 
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4.5. Com consideres que és la teva relació amb els teus pares? 
 
 
Relació amb el pare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt bona 1029 53,7 

Bona 510 26,6 

Regular 157 8,2 

Dolenta 51 2,7 

No contesta 169 8,8  

 
Relació amb la mare 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt bona 1200 62,6 

Bona 467 24,4 

Regular 115 6,0 

Dolenta 29 1,5 

No contesta 105 5,5  
 
 
Relació amb el pare 
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Relació amb la mare 

 
 
 
 

En general la majoria de joves, mantenen una bona o molt bona relació amb el pare 
(80%) i la mare (87%), entre un 6% i  8% diuen que la relació és regular, i entre un 2% i 
un 3% diuen que és dolenta. 
 
Pel que fa a la relació amb el pare, els nois diuen en major proporció mantenir-hi una 
relació bona o molt bona (el 82% respecte el 78% de les noies), i hi ha una mica més de 
noies que nois que manifesten que tenen una relació regular amb el seu pare (el 10% 
respecte el 7%). Quant a l’edat, s’observa que els joves d’11 a 13 anys declaren en 
major percentatge tenir una bona relació amb el seu progenitor que els majors de 14 
anys (el 85% respecte el 76%). 
 
Els nois diuen en una proporció lleugerament superior que les noies que tenen una bona 
o molt bona relació amb la seva mare tot i que la diferència de percentatge no és gaire 
gran (el 87% respecte el 86%). Segons l’edat, els que tenen entre 11 i 13 anys també 
manifesten més que els més grans que tenen una bona relació amb la mare (el 88% 
respecte el 87%), encara que la diferència tampoc és gran. 
 
La variable que marca més la diferència d’opinions en aquesta pregunta és el temps que 
els fills comparteixen amb els pares. Així, les relacions entre pares i fills són millors 
quan el temps que comparteixen plegats és major. El 96% dels joves que passen temps 
amb els pares diàriament consideren que la relació amb els progenitors és bona, mentre 
que els joves que passen poc temps amb els pares, tenen una percepció més negativa de 
la seva relació. Entre els enquestats que diuen que no tenen mai temps compartit amb el 
pare, el 26% consideren que la relació amb el pare és regular i el 18% dolenta. El 20%  
dels que no tenen temps per compartir amb la mare consideren que la relació és regular i 
el 13% dolenta.  
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Relació amb el pare, segons el sexe i l’edat 
 
% Horitzontals   Molt bona/bona Regular Dolenta No contesta 
Total 1916 80,3 8,2 2,7 8,8 
SEXE      

Home 1010 82,1 6,6 2,3 9,0 

Dona 874 78,0 10,2 3,2 8,6 

EDAT      

11 a 13 anys 925 85,2 4,5 2,2 8,1 

14 a 17 anys 961 76,1 11,9 2,9 9,2 

 
Relació amb la mare, segons el sexe i l’edat 
 
% Horitzontals   Molt bona/bona Regular Dolenta No contesta 
Total 1916 87,0 6,0 1,5 2,7 
SEXE      

Home 1010 87,3 5,2 1,2 2,3 

Dona 874 86,4 7,1 1,9 3,1 

EDAT      

11 a 13 anys 925 87,9 4,8 1,1 3,0 

14 a 17 anys 961 86,7 7,4 1,8 2,3 
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Relació amb el pare en funció del temps compartit amb ell  
 
 Total        

% Horitzontals   Molt bona/ 
bona Regular Dolenta No contesta 

Total 1916 80,3 8,2 2,7 8,8 
Sí, la majoria dels dies 692 95,8 2,5 0,6 1,2 

No tots els dies però sí quan ho necessito 629 91,9 6,2 0,5 1,4 

Menys del que voldria o necessito 199 82,4 15,1 0,5 2,0 

Mai o gairebé mai 177 46,9 26,0 18,1 9,0 

No contesta 219 23,3 11,4 5,0 60,3 

 
Relació amb la mare en funció del temps compartit amb ella 
 
  Total        

% Horitzontals   Molt bona/ 
bona 

Regular Dolenta No contesta 

Total 1916 87,0 6,0 1,5 2,7 
Sí, la majoria dels dies 1012 95,6 2,7 0,5 0,5 

No tots els dies però sí quan ho necessito 543 91,2 5,7 0,7 1,5 

Menys del que voldria o necessito 130 79,2 13,1 2,3 5,4 

Mai o gairebé mai 102 58,8 19,6 12,7 7,8 

No contesta 129 32,6 15,5 3,1 18,6 

 
 
Relació amb el pare, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Molt bona/bona 80,3 91,8 79,4 79,5 82,2 80,7 77,7 79,6 

Regular 8,2 1,6 8,7 10,6 7,8 9,1 9,0 6,3 

Dolenta 2,7 1,6 2,6 1,5 1,9 2,7 3,4 3,0 

No contesta 8,8 4,9 9,3 8,3 8,1 7,5 9,9 11,1 

 
Relació amb la mare, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Molt bona/bona 87,0 85,2 86,2 89,4 87,6 87,2 87,1 86,8 

Regular 6,0 8,2 6,4 5,3 5,8 4,5 6,9 7,5 

Dolenta 1,5 0,0 1,0 1,5 2,3 2,2 1,3 0,6 

No contesta 5,5 6,6 6,4 3,8 4,3 6,2 4,7 5,1 
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4.6. Consideres que tens temps suficient per compartir amb el teu pare i la teva 
mare (estar amb ells, parlar, fer coses junts)? 
 
Pare  
     
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí, la majoria dels dies 692 36,1 

No tots els dies però sí quan ho necessito 629 32,8 

Menys del que voldria o necessito 199 10,4 

Mai o gairebé mai 177 9,2 

No contesta 219 11,4 

 
El 36% dels joves enquestats diuen que la majoria de dies comparteixen temps amb el 
seu pare per xerrar o per fer activitats plegats, el 33% manifesten que comparteixen 
estones amb el seu pare quan ho necessiten, el 10% diuen que comparteixen menys 
temps del que voldrien i el 9% diuen que no comparteixen temps amb el seu pare mai o 
gairebé mai. 
 
Les noies manifesten en major proporció que els nois que no passen mai temps amb el 
seu pare (un 11% de les noies respecte un 7% dels nois) i els joves de 14 a 17 anys 
també ho diuen en major percentatge (el 11% respecte el 8% dels menors de 13 anys). 
La variable que explica més aquesta qüestió és el treball dels pares en caps de setmana. 
S’observa que en els casos que el pare no treballa els caps de setmana, els enquestats 
diuen que tenen temps per compartir amb ell la majoria dels dies (un 45% per un 30% 
dels que treballen tots els caps de setmana), i en els casos que el pare treballa la majoria 
dels caps de setmana, els joves diuen amb més proporció que no tenen mai o gairebé 
mai un temps compartit amb els pares (el 16%) que en els casos que el pare que no 
treballa mai els caps de setmana (7%).  
 
Consideres que tens temps suficient per compartir amb el teu pare, segons el sexe, 
l’edat i el treball en cap de setmana del pare 
 

% Horitzontals   
Sí, la 
majoria 
dels dies 

No tots els 
dies però 
sí quan ho 
necessito 

Menys del 
que voldria 
o necessito 

Mai o 
gairebé 
mai 

No 
contesta 

Total 1916 36,1 32,8 10,4 9,2 11,4 
SEXE       

Home 1010 41,1 30,2 9,4 7,5 11,8 

Dona 874 30,1 36,0 11,6 11,3 11,0 

EDAT       

11 a 13 anys 925 39,8 32,6 10,2 7,7 9,7 

14 a 17 anys 961 32,7 33,4 10,6 10,8 12,5 

TREBALL PARE CAPS DE SETMANA       

Treballa tots els caps de setmana o la 
major part 

310 29,7 32,6 14,8 15,8 7,1 

Treballa alguns caps de setmana  611 35,2 38,0 12,4 9,2 5,2 

No treballa mai els caps de setmana 743 45,0 33,1 8,2 6,9 6,9 

No treballa actualment 37 27,0 29,7 5,4 10,8 27,0 

No contesta 215 19,1 18,1 6,5 7,9 48,4 
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Mare 
 
     
  Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí, la majoria dels dies 1012 52,8 

No tots els dies però sí quan ho necessito 543 28,3 

Menys del que voldria o necessito 130 6,8 

Mai o gairebé mai 102 5,3 

No contesta 129 6,7 

 
Com es pot observar, el temps que els joves comparteixen diàriament amb les mares és 
major que amb els pares. Així, el 52% dels joves enquestats diuen que comparteixen 
temps amb la seva mare de manera habitual, el 28% manifesten que comparteixen 
estones amb la seva mare quan ho necessiten, el 7% diuen que comparteixen menys 
temps del que voldrien i el 5% diuen no compartir-ne mai o gairebé mai. 
 
En relació amb el temps compartit amb  les mares no s’observen gaires diferències entre 
sexes i edats, però sí es manifesten diferències significatives en relació amb el treball de 
la mare en cap de setmana. Com en el cas dels pares, els joves manifesten compartir 
més temps amb les seves mares quan aquestes no treballen els caps de setmana (el 58%, 
davant un 45% entre els casos que la mare treballa tots els caps de setmana), en canvi el 
percentatge de joves que diuen que el temps compartit amb la mare és inexistent creix 
quan aquesta treballa la major part dels caps de setmana (el 8% respecte el 4% dels 
joves amb mares que no treballen el cap de setmana). 
 
Consideres que tens temps suficient per compartir amb la teva mare, segons el 
sexe, l’edat i el treball en cap de setmana de la mare  
 

% Horitzontals   
Sí, la 
majoria 
dels dies 

No tots els 
dies però sí 
quan ho 
necessito 

Menys del 
que voldria 
o necessito 

Mai o 
gairebé mai 

No 
contesta 

Total 1916 52,8 28,3 6,8 5,3 6,7 
SEXE       

Home 1010 53,4 27,3 6,2 5,0 8,1 

Dona 874 52,9 28,5 7,6 5,8 5,3 

EDAT       

11 a 13 anys 925 56,5 26,8 5,8 4,3 6,5 

14 a 17 anys 961 49,5 30,0 7,7 6,5 6,3 

TREBALL MARE CAPS DE SETMANA       

Treballa tots els caps de setmana o la 
major part 

294 45,2 30,3 10,2 7,8 6,5 

Treballa alguns caps de setmana 488 47,7 34,6 7,6 6,1 3,9 

No treballa mai els caps de setmana 837 57,9 27,1 5,5 4,4 5,0 

No treballa actualment 150 60,0 18,0 6,7 4,7 10,7 

No contesta 147 48,3 21,1 4,8 3,4 22,4 
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Consideres que tens temps suficient per compartir amb el teu pare, segons la 
parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí, la majoria dels dies 36,1 39,3 37,3 39,4 34,9 34,6 33,9 38,3 

No tots els dies però sí 
quan ho necessito 

32,8 34,4 30,9 30,3 31,4 35,4 32,6 32,3 

Menys del que voldria o 
necessito 10,4 13,1 10,3 9,1 13,6 10,3 9,4 9,0 

Mai o gairebé mai 9,2 6,6 10,9 9,8 9,7 9,8 10,3 6,0 

No contesta 11,4 6,6 10,6 11,4 10,5 9,9 13,7 14,4 

 
Consideres que tens temps suficient per compartir amb la teva mare, segons la 
parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Sí, la majoria dels dies 52,8 50,8 55,0 55,3 53,5 51,0 52,8 53,0 

No tots els dies però sí quan 
ho necessito 

28,3 32,8 28,0 28,0 28,7 29,1 25,8 28,4 

Menys del que voldria o 
necessito 6,8 4,9 7,7 8,3 4,7 6,5 7,7 7,2 

Mai o gairebé mai 5,3 4,9 4,5 3,0 7,0 6,5 5,6 3,6 

No contesta 6,7 6,6 4,8 5,3 6,2 6,8 8,2 7,8 
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5. TEMPS DE LLEURE 

 
5.1. En un dia d’estudi/escola, de quant temps lliure disposes? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Menys d'una hora 87 4,5 

1-2 hores 707 36,9 

>2-4 hores 558 29,1 

Més de 4 hores 246 12,8 

Moltes 28 1,5 

Poques 16 0,8 

No contesta 274 14,3 

 
 Estadístics 
Casos vàlids 1598 

Mitjana 2,771 

Desviació 1,809 

 
S’ha demanat als estudiants de secundària quant temps lliure disposen els dies que van a 
l’escola (nombre d’hores diàries), i la majoria diuen que tenen entre una i dues hores 
(37%) i entre dues hores i mitja i quatre hores (29%); un 13% diuen que disposen de 
més de quatre hores al dia i només un 4,5% menys d’una hora. Un 14% no han contestat 
i aproximadament un 2% no han dit un nombre d’hores sinó que han manifestat que són 
moltes (1,5%) o poques (0,8%). 
 
Considerant només els casos que han contestat les hores de temps lliure que tenen 
(1.598 casos) la mitjana és de 2,8 hores al dia. En aquesta pregunta es recull la 
percepció dels nois i noies sobre el temps lliure de què disposen. Alguns potser 
consideren com a temps lliure tot el temps que no dediquen a les activitats obligatòries 
(com anar a classe) o a les necessitats bàsiques (com dormir), mentre que altres potser 
han valorat només el temps que poden fer el que volen o el que els agrada. 
 
No s’observen diferències significatives entre nois i noies, ni en funció de l’edat. 
 
Temps lliure en un dia d’escola, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Menys d'una hora 4,5 4,9 4,1 5,0 4,3 

1-2 hores 36,9 36,9 37,1 38,3 35,7 

>2-4 hores 29,1 27,1 30,9 27,4 31,5 

Més de 4 hores 12,8 14,0 11,8 12,4 13,1 

Moltes 1,5 1,4 1,6 1,3 1,7 

Poques 0,8 0,6 1,0 0,8 0,9 

No contesta 14,3 15,1 13,5 14,9 12,9 
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 Temps lliure en un dia d’escola, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Menys d'una hora 4,5 8,2 4,5 3,8 4,7 3,8 5,2 5,1 

1-2 hores 36,9 37,7 38,9 43,2 38,0 37,3 38,2 29,9 

>2-4 hores 29,1 21,3 30,5 33,3 31,8 26,6 27,5 31,4 

Més de 4 hores 12,8 8,2 12,2 8,3 12,0 16,0 12,4 11,7 

Moltes 1,5 1,6 1,3 0,8 1,5 1,2 0,0 3,3 

Poques 0,8 1,6 0,6 2,3 0,8 0,5 0,9 0,9 

No contesta 14,3 21,3 11,9 8,3 11,2 14,8 15,9 17,7 
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5.2. A quina parròquia majoritàriament passes el teu temps lliure? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916  
Canillo 54 2,8 

Encamp 255 13,3 

Ordino 112 5,8 

La Massana 155 8,1 

Andorra la Vella 866 45,2 

Sant Julià de Lòria 158 8,2 

Escaldes-Engordany 587 30,6 

No contesta 86 4,5 

 
Els nois i noies enquestats diuen que passen sobretot el seu temps lliure a les parròquies 
centrals: un 45% a Andorra la Vella, i un 31% a Escaldes-Engordany; un 13% diuen 
que passen el seu temps lliure a Encamp, un 8% a Sant Julià, un altre 8% a la Massana, 
un 6% a Ordino i un 3% a Canillo.  
 
Andorra la Vella i Escaldes són les parròquies on més proporció d’estudiants 
d’ensenyament secundari passen el seu temps lliure perquè són les parròquies on viuen 
gairebé la meitat dels joves enquestats (un 30% viuen a Andorra i un 17% a Escaldes),  i 
en general, la majoria dels nois i noies diuen que passen el seu temps lliure sobretot a la 
parròquia on viuen. D’altra banda, Andorra la Vella és la parròquia més esmentada en 
segon lloc després de la parròquia de residència, seguida d’Escaldes (excepte entre els 
estudiants que viuen a Canillo que després de Canillo i Andorra diuen que passen més 
temps a Encamp). Així doncs, sembla que Andorra la Vella és un punt d’atracció per als 
estudiants de secundària en el seu temps lliure, ja sigui per la seva situació central o per 
l’oferta de llocs i activitats d’oci per als joves.  
 
Així, un 84% dels estudiants enquestats que viuen a Andorra i un 82% dels que viuen a 
Escaldes passen el temps lliure a aquestes parròquies respectivament, i en segon lloc 
esmenten l’altra parròquia central. Entre un 72% i un 73% dels que viuen a Canillo, 
Encamp i Ordino passen la major part del seu temps lliure a la seva parròquia de 
residència, i entre un 20% i un 24% a Andorra la Vella. Els estudiants que viuen a la 
Massana i a Sant Julià són els que en menor proporció diuen que passen el temps lliure 
a la seva parròquia de residència (al voltant d’un 55% en cada cas), mentre que un 31% 
dels que viuen a la Massana i un 37% dels que viuen a Sant Julià el passen a Andorra la 
Vella. 
 
La parròquia on més proporció d’estudiants de secundària passen el temps lliure és 
Andorra la Vella si bé ho diuen en una proporció superior les noies (un 52%) que els 
nois (un 39%), i també ho diuen més els alumnes de 14 a 17 anys (un 50%) que els que 
tenen entre 1 i 13 anys (un 41%). 
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Parròquia on passes el temps lliure, segons el sexe i el edat 
 
  SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Canillo 2,8 2,2 3,5 4,3 1,5 

Encamp 13,3 13,9 12,2 14,3 12,2 

Ordino 5,8 6,9 4,7 8,1 3,7 

La Massana 8,1 9,3 6,6 8,6 7,7 

Andorra la Vella 45,2 39,1 52,4 40,6 49,9 

Sant Julià de Lòria 8,2 9,0 7,4 6,8 9,7 

Escaldes-Engordany 30,6 28,1 33,2 29,9 31,6 

No contesta 4,5 6,0 2,7 5,0 3,5 

 
 
Parròquia on passes el temps lliure, segons la parròquia de residència 
 
  Parròquia de residència 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra  Escaldes Sant Julià 
Total 1916 61 311 132 258 584 334 233 
Canillo 2,8 73,8 1,3 0,8 0,4 0,3 0,3 0,0 

Encamp 13,3 11,5 72,3 0,8 0,8 1,7 3,0 0,0 

Ordino 5,8 0,0 0,6 72,7 3,9 0,3 0,3 0,4 

La Massana 8,1 0,0 0,3 1,5 55,4 0,7 1,5 0,0 

Andorra la Vella 45,2 19,7 23,8 23,5 30,6 84,2 26,6 37,8 

Sant Julià  8,2 1,6 0,6 0,0 1,2 3,6 0,9 54,9 

Escaldes 30,6 6,6 16,4 18,2 23,6 23,3 82,0 15,9 

No contesta 4,5 0,0 3,5 3,0 5,0 3,4 6,0 6,9 
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5.3.Amb quina freqüència fas les activitats següents en el temps lliure? 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals 
Cada dia o 
gairebé cada 
dia 

Gairebé tots 
els caps de 
setmana 

De tant en 
tant entre 
setmana 

Algun 
cap de 
setmana 

Mai o 
gairebé 
mai 

No 
contesta 

Quedar amb els amics 20,3 37,3 9,1 27,0 5,8 3,8 

Sortir a passejar/ estar al carrer  31,9 24,7 12,3 16,5 10,6 5,4 

Fer excursions, anar a la muntanya... 2,0 8,2 9,1 26,0 47,8 7,0 

Fer esport 45,1 14,5 14,8 10,6 11,6 4,6 

Anar al cinema 1,9 12,7 11,3 51,1 18,1 5,6 

Mirar la televisió 67,7 9,9 9,5 4,7 4,4 4,3 

Jugar amb consoles, videojocs... 20,7 17,9 10,3 17,9 28,1 6,1 

Connectar-se a Internet per oci  59,6 13,9 8,4 9,2 5,3 4,5 

Llegir llibres o premsa (no d'estudi) 19,1 12,2 18,1 15,2 28,0 8,0 

Activitat artística (teatre, música...) 15,1 5,8 13,0 5,4 50,4 10,5 

Descansar, no fer res 19,4 17,5 15,1 21,6 20,5 6,7 

Sortir de nit 2,5 11,6 4,6 22,6 52,3 6,5 

Anar de compres 5,0 19,9 13,7 39,0 16,5 6,7 

* La suma no és igual a 100 perquè en alguns casos han dit que fan una activitat de tant en tant entre 
setmana i algun cap de setmana. 
 
Les activitats d’oci que fan els estudiants de secundària amb més freqüència (cada dia o 
gairebé cada dia) són sobretot mirar la televisió, connectar-se a Internet, fer espot i sortir 
a passejar o estar al carrer. Els caps de setmana destaquen activitats com quedar amb els 
amics, sortir a passejar i anar al cinema o de compres (tots o alguns caps de setmana). 
 
Només un 4,4% diuen que mai o gairebé mai miren la televisió, un 5,3% no es 
connecten a Internet per oci i un 5,8% no queden amb els amics, i també són pocs els 
que no surten a passejar (10,6%) o fan esport (11,6%). 
 
Freqüència de les següents activitats en el temps lliure (Multiresposta) 
 

% Horitzontals Cada dia o de tant en 
tant entre setmana 

Tots o algun cap 
de setmana 

Mai o gairebé 
mai 

No contesta 

Quedar amb els amics 29,4 64,4 5,8 3,8 

Sortir a passejar/ estar al carrer  44,2 41,3 10,6 5,4 

Fer excursions, anar a la muntanya... 11,1 34,2 47,8 7,0 

Fer esport 59,9 25,1 11,6 4,6 

Anar al cinema 13,2 63,8 18,1 5,6 

Mirar la televisió 77,2 14,6 4,4 4,3 

Jugar amb consoles, videojocs... 31,0 35,8 28,1 6,1 

Connectar-se a Internet per oci  68,0 23,2 5,3 4,5 

Llegir llibres o premsa (no d'estudi) 37,1 27,4 28,0 8,0 

Activitat artística (teatre, música...) 28,1 11,2 50,4 10,5 

Descansar, no fer res 34,5 39,1 20,5 6,7 

Sortir de nit 7,0 34,2 52,3 6,5 

Anar de compres 18,6 58,9 16,5 6,7 

* La suma no és igual a 100 perquè en alguns casos han dit que fan una activitat de tant en tant entre 
setmana i algun cap de setmana (pregunta multiresposta). 
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En aquesta taula s’han agrupat d’una banda les activitats d’oci que fan els nois i noies 
enquestats cada dia o alguns dies entre setmana, i d’altra banda les que fan habitualment 
tots o alguns caps de setmana. 
 
Entre les activitats que fan cada dia o de tant en tant entre setmana destaquen sobretot 
mirar la televisió (77%), connectar-se a Internet (68%) i fer esport (60%), sortir a 
passejar (44%) i llegir llibres o premsa (37%). Les activitats que fan amb més 
freqüència els caps de setmana (ja sigui tots els caps de setmana o alguns) són quedar 
amb els amics (64%), anar al cinema (64%), anar de compres (59%), sortir a passejar 
(41%), descansar (39%) i jugar amb consoles o videojocs (36%). D’altra banda la 
majoria dels estudiants enquestats diuen que gairebé mai o només esporàdicament 
surten de nit (52%), o fan activitats artístiques com teatre, música, dansa, etc. (50%), i 
un 48% tampoc van d’excursió (sortides a la muntanya, al camp, etc.) mai o gairebé 
mai. 
 
Freqüència de les activitats en el temps lliure, segons el sexe i l’edat  
(Multiresposta) 
 
  SEXE EDAT 

% Verticals   Home Dona 11 a 13 
anys 

14 a 17 
anys 

Total 1916 1010 874 925 962 
Quedar amb els amics        

Cada dia o de tant en tant entre setmana 29,4 29,2 29,9 24,5 34,2 

Tots o algun cap de setmana 64,4 61,4 67,6 65,5 63,5 

Mai o gairebé mai 5,8 6,2 5,3 9,0 2,9 

No contesta 3,8 5,2 2,1 3,8 3,4 

Sortir a passejar/estar al carrer           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 44,2 43,0 45,7 38,9 49,2 

Tots o algun cap de setmana 41,3 40,3 42,2 44,6 38,6 

Mai o gairebé mai 10,7 10,9 10,4 12,1 9,4 

No contesta 5,4 7,1 3,4 5,3 4,9 

Fer excursions, anar a la muntanya...           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 11,2 12,6 9,5 11,0 11,1 

Tots o algun cap de setmana 34,2 35,0 33,2 35,9 33,1 

Mai o gairebé mai 47,8 44,4 51,7 45,8 50,0 

No contesta 7,0 8,2 5,8 7,5 6,0 

Fer esport           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 59,6 62,8 56,5 62,4 58,1 

Tots o algun cap de setmana 25,2 27,0 22,7 24,3 25,7 

Mai o gairebé mai 11,7 6,0 18,3 9,9 13,3 

No contesta 4,6 5,3 3,8 4,8 4,0 

Anar al cinema           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 13,7 14,3 11,9 13,2 13,2 

Tots o algun cap de setmana 63,5 61,3 66,7 64,0 64,1 

Mai o gairebé mai 18,0 17,7 18,5 17,9 18,1 

No contesta 5,5 7,1 3,9 5,4 5,4 

Mirar la televisió           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 77,0 76,7 78,3 76,9 78,5 

Tots o algun cap de setmana 14,7 15,2 13,5 16,0 13,2 

Mai o gairebé mai 4,4 3,2 5,7 3,6 5,0 
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No contesta 4,4 5,3 3,1 4,1 3,8 

Jugar amb consoles, videojocs           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 31,1 40,0 20,7 31,2 30,7 

Tots o algun cap de setmana 35,8 40,9 29,2 40,6 31,3 

Mai o gairebé mai 28,0 13,5 45,2 24,2 32,2 

No contesta 6,1 6,5 5,7 5,2 6,4 

Connectar-se a Internet per oci            

Cada dia o de tant en tant entre setmana 67,9 64,4 72,3 59,5 76,9 

Tots o algun cap de setmana 23,2 24,9 20,9 30,1 16,3 

Mai o gairebé mai 5,4 5,6 4,9 7,2 3,4 

No contesta 4,5 5,8 3,1 4,2 4,4 

Llegir llibres o premsa           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 37,3 30,7 44,5 36,0 38,8 

Tots o algun cap de setmana 27,3 27,9 26,5 30,6 24,3 

Mai o gairebé mai 28,0 32,1 23,8 25,8 30,2 

No contesta 7,9 9,7 5,8 8,2 7,1 

Realitzar alguna activitat artística            

Cada dia o de tant en tant entre setmana 28,0 18,8 38,6 31,4 25,2 

Tots o algun cap de setmana 11,2 10,8 11,6 12,4 10,1 

Mai o gairebé mai 50,4 57,1 43,1 45,9 55,3 

No contesta 10,5 13,6 6,9 10,5 9,7 

Descansar, no fer res           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 34,6 35,1 34,3 30,3 39,0 

Tots o algun cap de setmana 39,1 38,2 39,6 40,4 37,9 

Mai o gairebé mai 20,5 19,4 21,6 23,7 17,6 

No contesta 6,7 7,9 5,4 6,4 6,3 

Sortir de nit           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 7,0 9,0 5,0 6,3 7,9 

Tots o algun cap de setmana 34,2 38,0 29,9 23,0 45,0 

Mai o gairebé mai 52,3 45,3 60,0 64,0 41,5 

No contesta 6,5 7,7 5,3 6,9 5,6 

Anar de compres           

Cada dia o de tant en tant entre setmana 18,6 18,7 18,5 20,1 17,4 

Tots o algun cap de setmana 58,9 49,1 70,4 57,0 61,4 

Mai o gairebé mai 16,6 24,1 7,8 16,1 16,8 

No contesta 6,7 8,5 4,6 7,5 5,3 

 
No hi ha diferències gaire grans entre nois i noies pel que fa a activitats com quedar 
amb els amics, sortir a passejar, anar al cinema, mirar la televisió o descansar, ja que les 
fan en una proporció similar. En canvi, hi ha algunes activitats com l’esport, jugar amb 
consoles o videojocs, i sortir de nit (tot i que sigui només alguns caps de setmana) que 
les fan amb més freqüència els nois que les noies, mentre que hi ha altres activitats que 
fan en major proporció les noies com llegir llibres o premsa, activitats artístiques (teatre, 
música, pintura, etc.), i anar de compres els caps de setmana. 
 
Segons l’edat, s’observa que els alumnes de 14 a 17 anys diuen amb més freqüència que 
els més petits que queden amb els amics, surten a passejar, es connecten a Internet  i 
descansen cada dia o alguns dies entre setmana, i també surten de nit els cap de 
setmana. En canvi, els nois i noies entre 11 i 13 anys diuen en una proporció superior 
que fan esport o alguna activitat artística cada dia o alguns dies entre setmana, mentre 
que els caps de setmana superen els més grans en activitats com jugar amb consoles o 
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videojocs, connectar-se a Internet i llegir llibres o premsa. No s’observen diferències 
significatives pel que fa a activitats com fer excursions, anar al cinema, mirar la 
televisió o anar de compres. 
 
Freqüència de les activitats en el temps lliure, segons la parròquia de residència 
(Multiresposta) 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Quedar amb els amics                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 29,4 37,7 35,0 16,7 30,2 26,5 25,8 34,4 

Tots o algun cap de setmana 64,4 59,0 63,7 73,5 65,5 65,2 66,5 59,0 

Mai o gairebé mai 5,8 8,2 4,2 9,8 3,9 7,2 5,6 4,8 

No contesta 3,8 4,9 1,3 3,0 3,5 4,1 4,7 4,8 

Sortir a passejar/estar al carrer                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 44,2 39,3 44,1 46,2 42,6 45,0 44,6 44,0 

Tots o algun cap de setmana 41,3 37,7 43,4 43,2 45,7 40,6 34,3 42,2 

Mai o gairebé mai 10,6 19,7 10,9 7,5 9,3 10,5 13,3 9,6 

No contesta 5,4 6,6 3,9 3,8 3,9 5,0 8,6 6,3 

Fer excursions, anar a la muntanya...                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 11,1 11,5 11,9 18,2 10,0 9,1 11,6 11,7 

Tots o algun cap de setmana 34,2 29,5 35,0 43,2 39,9 31,7 31,8 32,9 

Mai o gairebé mai 47,8 55,7 47,6 34,1 44,2 51,9 47,6 47,9 

No contesta 7,0 3,3 5,5 4,5 5,8 7,9 9,0 7,8 

Fer esport                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 59,9 67,2 62,4 62,1 66,3 55,8 58,8 58,7 

Tots o algun cap de setmana 25,1 29,5 25,7 26,5 26,0 25,9 23,2 22,2 

Mai o gairebé mai 11,6 6,6 11,3 9,1 5,4 14,1 11,2 15,0 

No contesta 4,6 1,6 3,5 2,3 2,7 4,8 7,7 5,4 

Anar al cinema                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 13,2 8,2 13,5 12,1 10,1 14,7 9,9 16,2 

Tots o algun cap de setmana 63,8 50,8 63,3 69,7 65,9 64,9 62,2 62,6 

Mai o gairebé mai 18,1 37,7 19,9 17,4 20,5 14,4 22,3 14,7 

No contesta 5,6 4,9 4,2 3,0 4,2 6,2 6,0 7,2 

Mirar la televisió                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 77,2 83,6 76,8 68,2 74,0 80,7 77,7 76,6 

Tots o algun cap de setmana 14,6 13,1 15,8 22,7 17,4 11,6 12,4 15,0 

Mai o gairebé mai 4,4 1,6 4,8 6,8 6,6 3,9 3,4 3,3 

No contesta 4,3 1,6 3,2 3,0 3,1 4,1 6,9 5,4 

Jugar amb consoles, videojocs                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 31,0 39,3 31,8 21,2 25,2 32,4 31,3 34,7 

Tots o algun cap de setmana 35,8 37,7 33,1 40,2 41,5 35,6 35,2 32,9 

Mai o gairebé mai 28,1 21,3 31,8 36,4 30,6 26,7 26,2 24,6 

No contesta 6,1 6,6 3,5 3,0 5,0 6,0 7,7 8,4 

Connectar-se a Internet per oci                  

Cada dia o de tant en tant entre setmana 68,0 67,2 66,9 54,5 69,0 69,7 71,7 68,9 

Tots o algun cap de setmana 23,2 21,3 26,0 34,1 25,2 21,4 18,0 21,9 

Mai o gairebé mai 5,3 8,2 5,8 10,6 2,7 5,7 3,4 4,8 

No contesta 4,5 3,3 2,6 3,8 4,2 4,1 7,3 5,1 

Llegir llibres o premsa                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 37,1 45,9 36,7 40,9 39,1 36,6 35,2 35,3 
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Tots o algun cap de setmana 27,4 18,0 24,1 33,3 30,2 28,1 27,5 26,6 

Mai o gairebé mai 28,0 31,1 33,1 21,2 240 29,3 27,0 26,9 

No contesta 8,0 4,9 6,8 4,5 6,9 6,7 10,7 11,7 

Realitzar alguna activitat artística                  

Cada dia o de tant en tant entre setmana 28,1 26,2 27,7 35,6 32,2 27,1 26,2 26,0 

Tots o algun cap de setmana 11,2 18,0 14,8 9,8 14,7 9,2 9,9 9,0 

Mai o gairebé mai 50,4 50,8 48,9 47,7 44,6 53,6 50,2 51,8 

No contesta 10,5 6,6 9,0 6,8 8,9 10,1 13,7 13,5 

Descansar, no fer res                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 34,5 32,8 34,1 25,0 39,9 35,4 31,8 35,0 

Tots o algun cap de setmana 39,1 37,7 39,2 47,0 40,3 36,6 42,1 37,7 

Mai o gairebé mai 20,5 27,9 20,6 22,7 15,9 22,8 18,0 19,8 

No contesta 6,7 3,3 6,4 5,3 5,0 6,0 9,4 8,1 

Sortir de nit                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 7,0 6,6 7,7 3,8 9,3 6,7 6,4 7,2 

Tots o algun cap de setmana 34,2 24,6 37,0 34,1 33,7 31,2 34,3 38,9 

Mai o gairebé mai 52,3 62,3 50,8 56,1 53,1 56,3 50,2 44,9 

No contesta 6,5 6,6 4,5 6,1 4,3 5,8 9,0 9,3 

Anar de compres                 

Cada dia o de tant en tant entre setmana 18,6 21,3 14,5 15,9 17,4 20,4 16,3 22,8 

Tots o algun cap de setmana 58,9 59,0 59,8 62,1 62,4 58,0 58,4 56,6 

Mai o gairebé mai 16,5 18,0 19,3 16,7 15,5 16,3 18,0 13,8 

No contesta 6,7 3,3 7,7 5,3 4,7 5,7 8,6 8,4 
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6. CONDUCTES DE RISC 

 
6.1. Durant els darrers dotze mesos has fet alguna d’aquestes accions? 
 

% Horitzontals Sí No Ns/Nc 

Anar en cotxe si el conductor ha begut alcohol 7,5 85,5 6,9 

Beure més del compte (begudes alcohòliques) 15,6 78,2 6,2 

Consumir drogues il·legals 6,7 88,4 4,9 

Consumir tabac 19,7 75,6 4,7 

Relacions sexuals de risc sense protecció (preservatiu) 5,6 88,1 6,3 

 
La gran majoria dels nois i noies que estan cursant secundària diuen que en els darrers 
dotze mesos no han fet cap de les accions esmentades. Entre les diferents conductes les 
més esmentades són el consum de tabac i d’alcohol (un 19,7% han consumit tabac i un 
15,6% han begut més del compte), si bé no s’ha demanat per la freqüència de consum 
d’aquestes substàncies. La resta de conductes de risc són menys habituals: un 7,5% 
diuen que en el darrer any han anat algun cop en un cotxe amb un conductor que havia 
begut alcohol, un 6,7% han consumit alguna droga il· legal, i un 5,6% han mantingut 
relacions sexuals sense protecció. 
 
En general les noies diuen amb més freqüència que els nois que no han fet les diferents 
accions en els darrers dotze mesos (excepte pel que fa al consum de tabac), tot i que 
també hi ha més nois que no han contestat.  
 
D’altra banda, els alumnes dels cursos superiors de secundària diuen amb una proporció 
superior que els alumnes dels primers cursos que en els darrers dotze mesos han fet les 
accions esmentades, ja que en general aquestes conductes de risc augmenten amb l’edat. 
 
 
6.1.1. Anar en cotxe si el conductor ha begut alcohol 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 144 7,5 

No 1639 85,5 

No contesta 133 6,9 

 
El 85,5% dels estudiants de secundària enquestats diuen que en els darrers dotze mesos 
no han anat en un cotxe si el conductor havia begut alcohol, mentre que un 7,5% diuen 
que sí ho han fet i un 7% no han contestat. 
 
Els nois diuen en una proporció lleugerament superior que les noies que en els darrers 
mesos han anat en un cotxe malgrat que el conductor havia begut alcohol (un 8,4% i un 



 Enquesta als adolescents de 12 a 16 anys                                                                                
 

 

 51 

6,6% respectivament), i també ho diuen més els alumnes de més edat (un 2% dels 
alumnes de 12 anys, un 7% dels que tenen 14 anys i un 24% entre els de 16 anys). 
 
Segons una enquesta de l’any 2008 entre els estudiants de secundària d’Espanya, un 
24,6% dels escolars de 14 a 18 anys reconeixen que en els darrers 12 mesos havien anat 
com a passatgers en un vehicle conduit sota els efectes de l’alcohol (un 22% en 
l’enquesta de l’any 2006).2 Ara bé, cal tenir en compte que els resultats d’aquesta 
enquesta no es poden comparar globalment amb els de l’enquesta als estudiants de 
secundària d’Andorra, ja que l’enquesta d’Espanya fa referència a alumnes de 14 a 18 
anys (de 3r i 4t d’ESO, 1r i 2n de Batxillerat i els cicles formatius de grau mitjà) mentre 
que la població escolar enquestada a Andorra són alumnes de 11 a 17 anys de 
l’ensenyament secundari. 
 
 
6.1.2. Beure més del compte (begudes alcohòliques) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 298 15,6 

No 1499 78,2 

No contesta 119 6,2 

 
El 78,2% dels estudiants enquestats diuen que en els darrers dotze mesos no han begut 
més del compte, mentre que un 15,6% diuen que sí ho han fet i un 6,2% no han 
contestat. 
 
Gairebé no hi ha diferència en la proporció de nois i noies que reconeixen que han begut 
més del compte algun cop en els darrers dotze mesos (15,9% dels noies i 15,2% de les 
noies). Si bé hi ha més noies que diuen que no ho han fet (un 80,2 per un 76,3% dels 
nois), hi ha més nois que noies que no han contestat (un 7,7% i un 4,6% 
respectivament). 
 
En funció de l’edat sí que s’observen diferències ja que entre els alumnes més grans 
augmenta considerablement la proporció dels que han begut en excés algun cop en els 
darrers dotze mesos: un 2,1% dels estudiants de 12 anys diuen que han begut més del 
compte en el darrer any, per un 16,7% dels que tenen 14 anys i un 44,5% dels que tenen 
16 anys. 
 
A Espanya, segons l’enquesta estatal sobre l’ús de drogues entre estudiants 
d’ensenyament secundari (ESTUDES) de l’any 2008, un 56,5% dels estudiants de 
secundària entre 14 i 18 anys s’havien emborratxat algun cop, un 47,1% en els darrers 
12 mesos i un 29,1% en els darrers 30 dies. La proporció de nois i noies que s’havien 
emborratxat en els darrers 30 dies és similar (un 29,4% i un 28,7% respectivament), 
però augmenta molt amb l’edat (un 13,4% entre els de 14 anys fins a un 45,2% entre els 
de 18 anys). A l’hora de comparar aquestes dades cal tenir en compte que els estudiants 

                                                 
2 Ministerio de Sanidad y Política Social. Encuesta Estatal sobre Uso de Drogas entre Estudiantes de 
Enseñanzas Secundarias (ESTUDES) 2008 
http://www.msc.es/gabinetePrensa/notaPrensa/desarrolloNotaPrensa.jsp?id=1563 
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enquestats a Espanya són més grans i per això la proporció dels alumnes que han begut 
més del compte també resulta més elevada ja que aquest consum augmenta molt amb 
l’edat. 
 
 
6.1.3. Consumir drogues il· legals 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 128 6,7 

No 1694 88,4 

No contesta 94 4,9 

 
La majoria dels alumnes enquestats (88,4%) no han consumit cap tipus de droga il· legal 
en els darrers dotze mesos, i només un 6,7% diuen que sí ho han fet (un 5% no han 
contestat). 
 
Un 6,5% de les noies i un 6,9% dels nois reconeixen que han consumit alguna droga 
il· legal en els darrers mesos, però la majoria diuen que no ho han fet (un 90,2% de les 
noies i un 86,7% dels nois).  
 
Entre els alumnes de més edat augmenta el consum d’aquestes substàncies: han 
consumit alguna droga il· legal en els darrers dotze mesos un 0,5% dels que tenen 12 
anys, per un 7,1% dels que tenen 14 anys i un 17,6% dels que tenen 16 anys. 
 
Tot i que en aquesta pregunta no s’ha especificat cap tipus de droga, la més habitual 
entre els joves i adolescents, segons les dades de l’enquesta als estudiants d’educació 
secundària de 14 a 18 anys d’Espanya,3 és el cànnabis (l’any 2008 un 30,5% dels 
estudiants l’han consumit en els darrers 12 mesos i un 20,1% en el darrer mes). En tots 
els casos l’han consumit més els nois que les noies (un 33,5% dels nois per un 27,5% de 
les noies n’han consumit en els darrers 12 mesos, mentre que un 23,0% dels nois i un 
17,2% de les noies n’han consumit en el darrer mes) i també augmenta el consum amb 
l’edat (han consumit cànnabis en el darrer any un 14,4% dels alumnes de 14 anys, un 
33,6% dels que tenen 16 anys i un 46,9% dels de 18 anys, i en els darrers 30 dies un 
8,5% dels estudiants de 14 anys, un 22,1% dels que tenen 16 anys i un 31,1% dels que 
tenen 18 anys). El consum d’altres drogues és menys freqüent: un 3,6% dels estudiants 
de secundària d’Espanya han consumit cocaïna en els darrers 12 mesos, un 2,7% 
al·lucinògens, un 2,5% amfetamines, un 1,9% han consumit èxtasi. En tots els casos hi 
ha més proporció de nois que han consumit aquestes drogues i també augmenta el 
consum amb l’edat. 

                                                 
3 Ministerio de Sanidad y Política Social. Encuesta Estatal sobre Uso de Drogas entre Estudiantes de 
Enseñanzas Secundarias (ESTUDES) 2008 
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6.1.4. Consumir tabac 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 377 19,7 

No 1448 75,6 

No contesta 91 4,7 

 
Un 75,6% dels alumnes de secundària diuen que no han consumit tabac en el darrer any, 
un 19,7% sí que ho han fet, i un 4,7% no han contestat. 
 
El consum de tabac és més freqüent entre les noies (21,3%) que entre els nois (18,4%), i 
també augmenta amb l’edat (un 4,4% dels que tenen 12 anys, un 22,2% dels que tenen 
14 anys i un 47,9% dels que tenen 16 anys). 
 
A Espanya, segons l’enquesta estatal sobre l’ús de drogues entre estudiants 
d’ensenyament secundari (ESTUDES) de l’any 2008, el tabac també és la substància 
més consumida entre els estudiants de secundària de 14 a 18 anys: segons les dades 
d’aquesta enquesta, un 38,1% n’ha consumit en el darrer any (un 36,0% entre els nois i 
un 40,1% entre les noies) i amb l’edat també augmenta el consum (un 23,0% dels 
alumnes de 14 anys, per un 40,7% dels que tenen 16 anys i un 52,1% dels que tenen 18 
anys). 
 
 
6.1.5. Relacions sexuals de risc sense protecció (preservatiu) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 106 5,6 

No 1680 88,1 

No contesta 121 6,3 

 
Pel que fa a la pràctica de relacions sexuals de risc sense protecció, un 88,1% dels 
alumnes enquestats no ho han fet en el darrer any, mentre que un 5,6% diuen que sí que 
ho han fet i un 6,3% no han respost. 
 
La proporció de nois que afirmen que han mantingut relacions sexuals de risc sense 
protecció és una mica superior a la de les noies (un 6,5% i un 4,7% respectivament), i 
també augmenta amb l’edat: ho han fet un 2% dels estudiants de 12 anys, per 6,7% dels 
que tenen 14 anys i un 15,1% dels que tenen 16 anys. 
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Accions en els darrers dotze mesos, segons el sexe i l’edat  
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Anar en cotxe si el conductor ha begut alcohol           

Sí 7,5 8,4 6,6 3,6 11,3 

No 85,5 82,7 88,7 89,7 82,0 

No contesta 6,9 8,9 4,7 6,7 6,7 

Beure més del compte (begudes alcohòliques)           

Sí 15,6 15,9 15,2 3,5 27,4 

No 78,2 76,3 80,2 90,9 66,3 

No contesta 6,2 7,7 4,6 5,6 6,2 

Consumir drogues il·legals           

Sí 6,7 6,9 6,5 1,3 11,9 

No 88,4 86,7 90,2 94,4 83,2 

No contesta 4,9 6,3 3,3 4,3 5,0 

Consumir tabac           

Sí 19,7 18,4 21,3 7,0 31,8 

No 75,6 75,8 75,1 88,1 64,0 

No contesta 4,7 5,7 3,7 4,9 4,2 

Relacions sexuals de risc sense protecció 
(preservatiu) 

          

Sí 5,6 6,5 4,7 2,2 8,6 

No 88,1 85,4 91,0 91,2 85,8 

No contesta 6,3 8,2 4,2 6,6 5,6 

 
Accions en els darrers dotze mesos, segons l’edat 
   EDAT 
% Verticals   11 12 13 14 15 16 17 
Total 1916 15 436 474 406 404 119 32 
Anar en cotxe si el conductor ha begut alcohol                 

Sí 7,5 0,0 2,3 4,9 7,1 11,1 24,4 18,8 

No 85,5 100,0 90,4 88,8 86,2 82,9 67,2 71,9 

No contesta 6,9 0,0 7,3 6,3 6,7 5,9 8,4 9,4 

Beure més del compte                  

Sí 15,6 6,7 2,1 4,6 16,7 31,4 44,5 50,0 

No 78,2 93,3 92,4 89,5 77,1 63,1 47,9 37,5 

No contesta 6,2 0,0 5,5 5,9 6,2 5,4 7,6 12,5 

Consumir drogues il·legals                 

Sí 6,7 0,0 0,5 2,1 7,1 14,4 17,6 18,8 

No 88,4 100,0 94,7 93,9 88,2 80,9 76,5 71,9 

No contesta 4,9 0,0 4,8 4,0 4,7 4,7 5,9 9,4 

Consumir tabac                 

Sí 19,7 0,0 4,4 9,7 22,2 36,6 47,9 34,4 

No 75,6 86,7 90,1 86,3 74,1 59,4 46,2 59,4 

No contesta 4,7 13,3 5,5 4,0 3,7 4,0 5,9 6,3 

Relacions sexuals de risc sense protecció (preservatiu)                 

Sí 5,6 0,0 2,1 2,3 6,7 8,0 15,1 15,6 

No 88,1 93,3 91,3 91,1 88,1 86,3 78,2 78,1 

No contesta 6,3 6,7 6,7 6,6 5,2 5,7 6,7 6,3 
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Accions en els darrers dotze mesos, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Anar en cotxe si el conductor 
ha begut alcohol                 

Sí 7,5 6,6 6,1 8,3 11,2 6,0 6,0 9,6 

No 85,5 88,5 84,6 87,1 84,1 87,3 85,4 83,8 

No contesta 6,9 4,9 9,3 4,5 4,7 6,7 8,6 6,6 

Beure més del compte 
(begudes alcohòliques)                 

Sí 15,6 16,4 13,5 13,6 17,4 13,7 19,3 17,1 

No 78,2 73,8 78,1 82,6 77,1 81,2 74,7 76,3 

No contesta 6,2 9,8 8,4 3,8 5,4 5,1 6,0 6,6 

Consumir drogues il·legals                 

Sí 6,7 4,9 5,8 2,3 8,5 5,5 9,0 8,7 

No 88,4 91,8 88,1 95,5 86,8 89,6 87,1 85,9 

No contesta 4,9 3,3 6,1 2,3 4,7 5,0 3,9 5,4 

Consumir tabac                 

Sí 19,7 13,1 18,6 14,4 22,5 18,5 24,5 20,4 

No 75,6 82,0 75,6 83,3 73,3 76,9 70,8 74,9 

No contesta 4,7 4,9 5,8 2,3 4,2 4,6 4,7 4,8 

Relacions sexuals de risc sense 
protecció (preservatiu)                 

Sí 5,6 6,6 4,8 4,6 6,2 5,0 7,7 5,4 

No 88,1 85,2 86,8 90,8 88,4 89,3 87,6 87,6 

No contesta 6,3 8,2 8,4 4,6 5,4 5,7 4,7 6,9 
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7. SATISFACCIÓ PERSONAL 

 
7.1. En general, estàs satisfet en relació amb aquests aspectes? 
 
7.1.1. Els teus estudis 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 329 17,2 

Bastant satisfet 703 36,7 

Ni satisfet ni insatisfet 579 30,2 

Bastant insatisfet 149 7,8 

Molt insatisfet 82 4,3 

No contesta 74 3 

 

 
 
Més de la meitat dels estudiants enquestats (un 54%) estan satisfets amb els seus estudis 
(un 37% bastant satisfets i un 17% molt satisfets) i un 30% no se senten ni satisfets ni 
insatisfets. D’altra banda, un 12% se senten molt o bastant insatisfets (un 8% bastant i 
un 4% molt insatisfets), i un 4% no han respost. 
 
Tant els nois com les noies se senten majoritàriament satisfets, tot i que les noies ho 
diuen en una proporció una mica superior (un 57% de les noies per un 51% dels nois). 
També diuen amb més freqüència que estan molt o bastant satisfets amb els seus estudis 
els alumnes que tenen entre 11 i 13 anys (64%) que els de 14 a 17 anys (45%). 
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7.1.2. La teva situació econòmica familiar 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 614 32,0 

Bastant satisfet 713 37,2 

Ni satisfet ni insatisfet 329 17,2 

Bastant insatisfet 82 4,3 

Molt insatisfet 37 1,9 

No contesta 141 7,4 

 
 

 
 
En relació amb la situació econòmica familiar, un 69% dels alumnes de secundària estan 
molt o bastant satisfets, un 17% ni satisfets ni insatisfets, mentre que un 6% estan molt 
o bastant insatisfets. Un 7% no han contestat. 
 
Els nois es mostren lleugerament més satisfets amb la seva situació econòmica familiar 
que les noies (un 71% i un 67% respectivament), i també ho diuen més els estudiants 
que tenen entre 11 i 13 anys (73%) que els de 14 a 17 anys (67%). 
 
Segons la nacionalitat en tots els casos la majoria dels alumnes estan satisfets amb la 
seva situació econòmica familiar. 
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7.1.3. El temps lliure de què disposes 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 620 32,4 

Bastant satisfet 607 31,7 

Ni satisfet ni insatisfet 345 18,0 

Bastant insatisfet 180 9,4 

Molt insatisfet 87 4,5 

No contesta 77 4,0 

 

 
 
Pel que fa al temps lliure de què disposen, un 64% dels estudiants enquestats manifesten 
que se senten molt o bastant satisfets, un 18% ni satisfets ni insatisfets, i un 14% molt o 
bastant insatisfets, mentre que un 4% no han contestat. 
 
En general tots els alumnes de secundària se senten molt o bastant satisfets amb el 
temps lliure de què disposen, tot i que ho diuen en un percentatge superior els nois que 
les noies (un 67,5% i un 60% respectivament), i també es mostren més satisfets que 
tenen entre 11 i 13 anys (67%) que els de 14 a 17 anys (61%). 
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7.1.4. El teu habitatge 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 1142 59,6 

Bastant satisfet 500 26,1 

Ni satisfet ni insatisfet 132 6,9 

Bastant insatisfet 31 1,6 

Molt insatisfet 20 1,0 

No contesta 91 4 

 

 
 
Un 86% dels alumnes enquestats estan satisfets amb el seu habitatge (un 60% molt 
satisfets i un 26% bastant satisfets), un 7% no estan satisfets ni insatisfets, i només un 
3% declaren que estan molt o bastant insatisfets amb el seu habitatge. 
 
En aquest aspecte no hi ha diferències en la satisfacció que declaren els nois i les noies 
(un 86% en els dos casos), i segons l’edat diuen que estan satisfets amb el seu habitatge 
en una proporció lleugerament superior els alumnes entre 11 i 13 anys (un 88%) que els 
que tenen entre 14 i 17 anys (84%). 
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7.1.5. La teva salut   
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 1269 66,2 

Bastant satisfet 417 21,8 

Ni satisfet ni insatisfet 112 5,8 

Bastant insatisfet 28 1,5 

Molt insatisfet 16 0,8 

No contesta 74 3,9 

 

 
La satisfacció respecte la salut és molt alta: un 88% dels alumnes de secundària estan 
molt o bastant satisfets (un 66% molt satisfets i un 22% bastant satisfets), i un 6% no 
estan satisfets ni insatisfets, mentre que només un 2% es mostren molt o bastant 
insatisfets en relació amb aquest aspecte de la seva vida. 
 
Gairebé no hi ha diferència entre nois i noies pel que fa a la satisfacció en relació amb la 
seva salut (un 87% dels nois i un 88% de les noies estan molt o bastant satisfets), i 
segons l’edat s’observa que els alumnes entre 11 i 13 anys diuen en major proporció que 
estan satisfets amb la seva salut (prop d’un 92% per un 85% dels que tenen entre 14 i 17 
anys). 
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7.1.6. La teva forma o estil de vida 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 1099 57,4 

Bastant satisfet 524 27,3 

Ni satisfet ni insatisfet 165 8,6 

Bastant insatisfet 30 1,6 

Molt insatisfet 28 1,5 

No contesta 70 3,7 

 

 
 
La gran majoria dels nois i noies enquestats també estan molt o bastant satisfets amb la 
seva forma o estil de vida (85%), un 9% declara una satisfacció regular (ni satisfets ni 
insatisfets) i un 3% se senten molt o bastant insatisfets. 
 
En relació amb l’estil de vida, els nois i les noies declaren en proporcions molt similars 
que estan molt o bastant satisfets (un 85% dels nois i un 84% de les noies), i en funció 
de l’edat estan més satisfets els que tenen entre 11 i 13 anys (88%) que els de 14 a 17 
anys (82%). 
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7.1.7. La teva integració a Andorra 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Molt satisfet 1238 64,6 

Bastant satisfet 368 19,2 

Ni satisfet ni insatisfet 120 6,3 

Bastant insatisfet 20 1,0 

Molt insatisfet 28 1,5 

No contesta 142 7,4 

 
 

 
 
Un 84% dels estudiants de secundària també estan molt o bastant satisfets amb la seva 
integració a Andorra, un 6% no estan satisfets ni insatisfets i un 3% se senten molt o 
bastant insatisfets, mentre que un 7% no han respost aquesta qüestió. 
 
No s’observen diferències importants en la satisfacció que declaren els nois i les noies, 
ni segons l’edat, tot i que declaren en un percentatge una mica superior que estan molt o 
bastant satisfets amb la seva integració al país els alumnes que tenen entre 11 i 13 anys. 
 
La majoria dels alumnes enquestats se senten satisfets amb la seva integració a Andorra, 
si bé els que tenen la nacionalitat andorrana (87%) són els que diuen en una proporció 
superior que estan molt o bastant satisfets, mentre que els de nacionalitat francesa 
(56,5%) són els que ho diuen amb menys freqüència. 
 
Igualment, s’observen diferències significatives en funció del país de naixement: els 
nascuts a Andorra (86%) són els que més diuen que estan molt o bastant satisfets, 
mentre que els nascuts a França (59%) són els que ho diuen amb una proporció inferior. 
També augmenta la satisfacció amb la seva integració al país entre els nascuts fora 
d’Andorra que fa més anys que hi viuen (d’un 75% dels que fa cinc anys o menys que 
viuen a Andorra a un 84% dels que fa 11 anys o més que hi viuen). 
 



 Enquesta als adolescents de 12 a 16 anys                                                                                
 

 

 63 

Satisfacció amb la integració a Andorra segons el país de naixement 
 
% Verticals   Andorra Espanya França Portugal Altres països 
Total 1916 1337 262 27 196 90 
Molt o bastant satisfet 83,8 85,9 80,5 59,3 78,6 81,1 

Ni satisfet ni insatisfet 6,3 4,8 7,3 18,5 11,2 11,1 

Molt o bastant insatisfet 2,5 1,3 5,3 14,8 4,6 3,3 

No contesta 7,4 8,0 6,9 7,4 5,6 4,4 

 
Satisfacció amb la integració a Andorra segons els anys de residència (els nascuts 
fora d’Andorra) 
 
% Verticals   5 anys o menys 6 a 10 anys 11 anys o més No contesta 
Total 579 187 188 180 24 
Molt o bastant satisfet 78,9 74,9 79,8 83,9 66,7 

Ni satisfet ni insatisfet 9,7 8,0 13,3 8,3 4,2 

Molt o bastant insatisfet 5,4 9,6 3,2 2,2 12,5 

No contesta 6,0 7,5 3,7 5,6 16,7 

Base: alumnes nascuts fora d’Andorra 
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Satisfacció amb diferents aspectes de la teva vida, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Estudis           

Molt o bastant satisfet 53,9 50,8 57,1 63,7 44,9 

Ni satisfet ni insatisfet 30,2 31,7 28,5 25,7 34,8 

Molt o bastant insatisfet 12,1 12,4 11,9 7,0 16,7 

No contesta 3,9 5,1 2,5 3,6 3,5 

Situació econòmica familiar           

Molt o bastant satisfet 69,3 70,7 67,4 72,8 66,7 

Ni satisfet ni insatisfet 17,2 15,3 19,5 15,2 18,9 

Molt o bastant insatisfet 6,2 5,4 7,1 4,2 8,0 

No contesta 7,4 8,5 6,1 7,8 6,3 

Temps lliure            

Molt o bastant satisfet 64,0 67,5 60,0 67,4 61,2 

Ni satisfet ni insatisfet 18,0 15,1 21,3 17,3 18,9 

Molt o bastant insatisfet 13,9 12,5 15,8 11,5 16,4 

No contesta 4,0 4,9 3,0 3,9 3,4 

Habitatge           

Molt o bastant satisfet 85,7 85,7 85,5 88,4 83,7 

Ni satisfet ni insatisfet 6,9 6,3 7,7 5,2 8,7 

Molt o bastant insatisfet 2,7 2,7 2,6 1,6 3,6 

No contesta 4,7 5,2 4,2 4,8 4,0 

Salut           

Molt o bastant satisfet 88,0 87,3 88,3 91,6 84,9 

Ni satisfet ni insatisfet 5,8 5,2 6,8 3,8 8,0 

Molt o bastant insatisfet 2,3 2,4 2,3 1,2 3,4 

No contesta 3,9 5,0 2,6 3,5 3,6 

Forma o estil de vida           

Molt o bastant satisfet 84,7 85,2 84,0 88,2 81,9 

Ni satisfet ni insatisfet 8,6 7,1 10,3 6,4 10,8 

Molt o bastant insatisfet 3,0 2,9 3,2 1,7 4,3 

No contesta 3,7 4,8 2,5 3,7 3,0 

Integració a Andorra           

Molt o bastant satisfet 83,8 83,6 84,0 86,1 82,1 

Ni satisfet ni insatisfet 6,3 5,1 7,8 4,4 8,1 

Molt o bastant insatisfet 2,5 2,8 2,2 1,5 3,4 

No contesta 7,4 8,5 6,1 8,0 6,3 
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 Satisfacció amb diferents aspectes de la teva vida, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Estudis                 

Molt o bastant satisfet 53,9 57,4 57,9 55,3 57,0 51,9 51,5 52,1 

Ni satisfet ni insatisfet 30,2 29,5 28,9 33,3 25,2 32,5 28,8 31,1 

Molt o bastant insatisfet 12,1 11,5 9,6 9,1 14,3 12,2 13,7 12,6 

No contesta 3,9 1,6 3,5 2,3 3,5 3,4 6,0 4,2 

Situació econòmica familiar                 

Molt o bastant satisfet 69,3 62,3 65,0 77,3 73,3 69,0 70,0 68,9 

Ni satisfet ni insatisfet 17,2 23,0 19,6 11,4 14,0 17,6 16,7 18,0 

Molt o bastant insatisfet 6,2 11,5 6,8 6,1 5,0 7,2 4,3 5,4 

No contesta 7,4 3,3 8,7 5,3 7,8 6,2 9,0 7,8 

Temps lliure                  

Molt o bastant satisfet 64,0 67,2 67,8 64,4 56,6 65,2 57,9 68,0 

Ni satisfet ni insatisfet 18,0 13,1 15,8 20,5 22,9 17,5 16,3 18,6 

Molt o bastant insatisfet 13,9 16,4 12,5 13,6 16,7 13,0 20,6 9,9 

No contesta 4,0 3,3 3,9 1,5 3,9 4,3 5,2 3,6 

Habitatge                 

Molt o bastant satisfet 85,7 80,3 87,1 89,4 82,9 85,3 85,8 87,1 

Ni satisfet ni insatisfet 6,9 11,5 6,1 5,3 9,7 6,8 5,2 6,6 

Molt o bastant insatisfet 2,7 3,3 2,6 2,3 2,7 3,3 2,1 2,1 

No contesta 4,7 4,9 4,2 3,0 4,7 4,6 6,9 4,2 

Salut                 

Molt o bastant satisfet 88,0 86,9 88,1 91,7 86,4 88,4 88,0 87,7 

Ni satisfet ni insatisfet 5,8 11,5 6,1 6,0 7,0 5,3 4,7 5,4 

Molt o bastant insatisfet 2,3 1,6 1,9 0,0 2,3 3,4 1,3 2,4 

No contesta 3,9 0,0 3,9 2,3 4,3 2,9 6,0 4,5 

Forma o estil de vida                 

Molt o bastant satisfet 84,7 78,7 84,6 85,6 83,3 86,1 81,5 86,8 

Ni satisfet ni insatisfet 8,6 14,8 10,0 6,8 9,7 7,7 9,4 7,2 

Molt o bastant insatisfet 3,0 6,6 2,3 4,5 3,1 3,1 3,4 2,1 

No contesta 3,7 0,0 3,2 3,0 3,9 3,1 5,6 3,9 

Integració a Andorra                 

Molt o bastant satisfet 83,8 78,7 83,3 85,6 84,1 83,9 82,8 85,3 

Ni satisfet ni insatisfet 6,3 11,5 6,8 6,8 5,0 7,2 3,9 5,7 

Molt o bastant insatisfet 2,5 3,3 3,5 1,5 3,5 2,4 2,6 1,2 

No contesta 7,4 6,6 6,4 6,1 7,4 6,5 10,7 7,8 
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8. NOVES TECNOLOGIES 

 
8.1. Tens  ordinador a casa? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 1866 97,4 

No 13 0,7 

No contesta 37 1,9 

 
8.2. Tens connexió a Internet a casa? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 1822 95,1 

No 54 2,8 

No contesta 40 2,1 

 
 
Un 97% dels alumnes de secundària tenen ordinador a casa (un 96% dels nois i un 99% 
de les noies). La gran majoria (95%) també tenen connexió a Internet a casa (un 94% 
dels noies i un 96% de les noies), amb un percentatge lleugerament superior entre els 
alumnes dels darrers cursos de secundària (97%) que els dels primers cursos (94%). No 
s’observen diferències significatives en funció del sexe ni l’edat. 
 
Ordinador i Internet a casa, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Tens ordinador a casa?      

Sí 97,4 96,1 98,7 97,1 98,0 

No 0,7 1,1 0,2 0,8 0,6 

No contesta 1,9 2,8 1,0 2,2 1,4 

Tens connexió a Internet a casa?           

Sí 95,1 94,2 96,0 94,7 95,8 

No 2,8 3,0 2,7 2,8 2,8 

No contesta 2,1 2,9 1,3 2,5 1,4 
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Ordinador a casa, segons la parròquia de residència 
 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 

Total 1916 61 311 133 259 582 233 334 

Sí 97,4 98,4 96,8 98,5 97,7 98,1 97,0 96,7 

No 0,7 0,0 0,6 0,8 0,8 0,5 0,4 1,2 

No contesta 1,9 1,6 2,6 0,8 1,5 1,4 2,6 2,1 

 
Connexió a Internet a casa, segons la parròquia de residència 
 

% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 

Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 

Sí 95,1 93,4 94,2 93,9 97,7 95,7 93,6 95,2 

No 2,8 4,9 3,2 5,3 0,8 2,6 3,9 2,4 

No contesta 2,1 1,6 2,6 0,8 1,5 1,7 2,6 2,4 
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8.3. Amb quina freqüència utilitzes Internet (a casa o fora de casa)? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Cada dia o gairebé cada dia 1188 62,0 

3-4 dies a la setmana 319 16,6 

1-2 dies a la setmana 222 11,6 

Menys freqüència, de tant en tant 107 5,6 

Mai 32 1,7 

No sap 21 1,1 

No contesta 27 1,4 

 
Pel que fa a la freqüència d’utilització d’Internet ja sigui a casa o fora de casa, un 62% 
diuen que s’hi connecten cada dia o gairebé cada dia, un 17% entre tres i quatre dies a la 
setmana, i un 12% l’utilitza almenys un o dos dies a la setmana, mentre que prop d’un 
6% utilitza Internet amb menys freqüència (de tant en tant) i només un 2% diuen que no 
l’utilitzen mai.  
 
La freqüència amb què nois i noies es connecten a Internet és molt similar (un 61% dels 
noies i un 63% de les noies es connecten cada dia o gairebé cada dia), i augmenta 
bastant la freqüència entre els alumnes de més edat (es connecten cada dia un 50% dels 
alumnes d’entre 11 i 13 anys per un 74% dels alumnes de 14 a 17 anys). 
 
Freqüència d’utilització d’Internet, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Cada dia o gairebé cada dia 62,0 61,0 63,3 49,6 73,9 

3-4 dies a la setmana 16,6 17,0 16,6 20,8 12,8 

1-2 dies a la setmana 11,6 11,1 12,0 16,5 7,2 

Menys freqüència, de tant en tant 5,6 5,6 5,5 8,2 3,0 

Mai 1,7 2,0 1,3 2,1 1,4 

No sap 1,1 1,4 0,5 1,3 0,8 

No contesta 1,4 1,9 0,9 1,5 0,9 

  
 
Freqüència d’utilització d’Internet, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Cada dia o gairebé cada dia 62,0 57,4 58,8 54,5 67,8 61,6 65,7 62,9 

3-4 dies a la setmana 16,6 19,7 18,3 25,0 16,7 15,9 12,4 15,6 

1-2 dies a la setmana 11,6 8,2 10,9 10,6 10,5 12,0 12,9 12,6 

Menys freqüència, de tant en tant 5,6 9,8 5,8 5,3 1,6 7,4 4,7 5,4 

Mai 1,7 3,3 2,9 3,0 0,4 0,9 1,7 1,8 

No sap 1,1 1,6 1,9 1,5 1,9 0,7 0,4 0,6 

No contesta 1,4 0,0 1,3 0,0 1,2 1,5 2,1 1,2 
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(Només els que es connecten a Internet. N= 1857) 
 
8.4. A on et connectes a Internet? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1857  
Casa 1797 96,8 

Altres espais Wi-Fi 239 12,9 

Punt Jove 172 9,3 

Biblioteca 118 6,4 

Ciber-cafè 48 2,6 

Altres llocs 17 0,9 

No contesta 12 0,7 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
 
El lloc on es connecten a Internet la majoria dels estudiants de secundària és a casa (un 
97% dels que es connecten a Internet), i amb menys freqüència es connecten des del 
Punt Jove (9,3%), la biblioteca (6%), un ciber-cafè (3%), altres espais Wi-Fi (13%) o 
altres llocs (1%), sobretot a casa de familiars o amics. Els percentatges sumen més de 
100 perquè els enquestats poden donar més d’una resposta dels llocs on es connecten a 
Internet (pregunta multiresposta). 
 
Tant els nois com les noies es connecten majoritàriament a Internet des de casa (97%), 
si bé els nois diuen en una proporció lleugerament superior que les noies que es 
connecten des del Punt Jove (un 11% i un 8% respectivament) i des d’altres espais Wi-
Fi (un 15% dels nois i un 10% de les noies). També es connecten a Internet des de casa 
el 97% dels que tenen entre 14 i 17 anys i el 96,5% dels que tenen entre 11 i 13 anys, i 
els més petits es connecten més des de la biblioteca (un 9% per un 4% del més grans), 
mentre que un 156% dels més grans diuen que es connecten en altres espais Wi-Fi per 
un 10% dels alumnes més petits. 
 
On et connectes a Internet, segons el sexe i l’edat (Multiresposta) 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1857 971 855 925 962 
Casa 96,8 96,8 96,7 96,5 97,1 

Biblioteca 6,4 5,8 7,1 8,6 4,3 

Punt Jove 9,3 10,9 7,6 8,6 9,7 

Ciber-cafè 2,6 2,6 2,6 1,8 3,2 

Altres espais Wi-Fi 12,9 14,7 10,3 10,4 15,3 

Altres llocs 0,9 1,0 0,8 0,7 1,2 

No contesta 0,6 0,8 0,5 0,9 0,3 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
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On et connectes a Internet, segons la parròquia de residència (Multiresposta) 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1857 59 298 128 254 570 224 324 
Casa 96,8 96,6 95,3 96,1 98,8 96,5 96,0 97,8 

Biblioteca 6,4 11,9 8,4 10,9 5,5 4,2 7,6 5,2 

Punt Jove 9,3 5,1 7,0 11,7 11,4 8,6 15,2 6,5 

Ciber-cafè 2,6 0,0 2,3 2,3 1,2 3,9 3,1 1,9 

Altres espais Wi-Fi 12,9 13,6 12,1 14,8 13,3 11,9 17,0 11,1 

Altres llocs 0,9 0,0 0,7 1,6 0,4 1,2 0,9 0,9 

No contesta 0,6 0,0 0,7 0,8 0,8 1,1 0,4 0,0 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
 
 
8.5. Quantes hores al dia et connectes a Internet (els dies que l’utilitzes)? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1857 100 
Menys d'una hora 233 12,5 

1-2 hores 845 45,5 

>2-4 hores 397 21,4 

Més de 4 hores 159 8,6 

No contesta 223 12,0 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
 
Pel que fa al temps que estan connectats a Internet, un 45,5% dels alumnes que utilitzen 
Internet es connecten entre una i dues hores els dies que s’hi connecten, un 21% entre 
dues hores i mitja i quatre hores, un 12,5% menys d’una hora i prop d’un 9% més de 
quatre hores. Un 12% no han contestat. 
 
El temps que estan connectats a Internet no presenta diferències molt grans entre nois i 
noies (tot i que hi ha un percentatge lleugerament superior de noies que l’utilitzen més 
de dues hores). Segons l’edat sí que s’observen diferències més importants ja que els 
alumnes més grans es connecten a Internet més temps que els de 11 a 13 anys (un 27% 
dels que tenen entre 14 i 17 anys es connecten entre dues i quatre hores i un 11% més de 
quatre hores, per un 16% i un 6% dels estudiants d’11 a 13 anys). 
 
 
Hores que et connectes a Internet, segons el sexe i l’edat 
 
  SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1857 971 855 925 962 
Menys d'una hora 12,5 13,3 11,9 17,4 8,2 

1-2 hores 45,5 46,4 44,7 49,2 42,1 

>2-4 hores 21,4 19,1 23,6 15,8 26,9 

Més de 4 hores 8,6 8,7 8,8 5,9 11,0 

No contesta 12,0 12,6 11,0 11,7 11,8 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
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Hores que et connectes a Internet, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1857 59 298 128 254 570 224 324 
Menys d'una hora 12,5 11,9 10,7 24,2 14,2 12,1 12,9 9,0 

1-2 hores 45,5 33,9 46,3 46,1 43,7 45,6 48,2 46,0 

>2-4 hores 21,4 27,1 19,1 20,3 23,2 23,3 20,5 18,5 

Més de 4 hores 8,6 10,2 9,7 3,9 6,7 7,7 8,9 11,7 

No contesta 12,0 16,9 14,1 5,5 12,2 11,2 9,4 14,8 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
 
Temps que et connectes a Internet (minuts) 
 
Casos vàlids 1634 
Mitjana 132,0 
Desviació 109,9 
Base: alumnes que utilitzen Internet i que han dit quant temps s’hi connecten (N=1634) 
 
Considerant només els alumnes que han dit quant temps es connecten a Internet els dies 
que l’utilitzen (1.634 casos) la mitjana és de més de dues hores (132 minuts). Les noies 
es connecten uns 10 minuts més de mitjana que els nois (138 minuts i 127 minuts 
respectivament), i els alumnes de 14 a 17 anys (152 minuts) quaranta minuts més que 
els de 11 a13 anys (111 minuts). 
 
Entre els que es connecten a Internet cada dia la mitjana és de dues hores i mitja (152 
minuts), mentre que els que utilitzen Internet entre tres i quatre dies, o un o dos dies a la 
setmana es connecten una mica més d’una hora i mitja (entre 97 i 105 minuts), i els que 
es connecten amb menys freqüència hi estan al voltant d’una hora els dies que 
l’utilitzen. 
 
Temps que et connectes a Internet, segons el sexe i l’edat 
 
  SEXE EDAT 
Freqüències   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1634 849 761 788 829 
Mitjana (minuts) 132,0 127,2 138,1 111,0 151,7 

Desviació 109,9 103,2 117,9 94,6 119,6 

Base: alumnes que utilitzen Internet i que han dit quant temps s’hi connecten 
 
Temps que et connectes a Internet, segons la freqüència d’utilització  
 

Freqüències   
Cada dia o 
gairebé cada 
dia 

3-4 dies a la 
setmana 

1-2 dies a la 
setmana 

Menys freqüència, 
de tant en tant No sap 

Total 1634 1050 295 195 82 12 
Mitjana (minuts) 132,0 152,5 97,3 105,2 61,1 112,5 

Desviació 109,9 109,9 78,3 133,8 41,5 162,4 

Base: alumnes que utilitzen Internet i que han dit quant temps s’hi connecten 
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8.6. Et connectes habitualment a alguna xarxa social d’Internet? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1857 100 
Sí 1739 93,6 

No 99 5,3 

No contesta 19 1,0 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
 
(Els que es connecten a alguna xarxa social. N= 1739) 
8.6.1. Quina o quines? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1739  
Facebook 1578 90,7 

Messenger 1564 89,9 

Skype 349 20,1 

Tuenti 277 15,9 

Hi5 182 10,5 

Twitter 105 6,0 

Myspace 71 4,1 

Habbo 32 1,8 

Boombang 9 0,5 

Yahoo 4 0,2 

Skyrock 2 0,1 

Altres 4 0,2 

No contesta 4 0,2 

Base: alumnes que utilitzen Internet i es connecten a alguna xarxa social 
 
La majoria dels estudiants de secundària que utilitzen Internet es connecten 
habitualment a alguna xarxa social (un 94%) i només un 5% diuen que no s’hi 
connecten. Les xarxes socials més habituals són Facebook (un 91% dels alumnes que 
utilitzen alguna xarxa social) i Messenger (90%). 
  
Les noies i els alumnes de 14 a 17 anys diuen que es connecten a alguna xarxa social 
amb una freqüència una mica superior que els nois i que els alumnes que tenen entre 11 
i 13 anys. Un 90% dels nois es connecten a Facebook i un 86,5% a Messenger, i entre 
les noies un 94% a Messenger i un 91% a Facebook. Entre els alumnes de 14 a 17 anys 
un 95% es connecten a Facebook i un 91% a Messenger, i entre els d’11 a 13 anys un 
89% a Messenger i un 86% a Facebook. 
  
Connexió a xarxes socials, segons el sexe i l’edat 
 
 Total SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1857 971 855 925 962 
Sí 93,6 91,9 95,9 92,3 95,3 

No 5,3 6,5 3,7 6,7 3,7 

No contesta 1,0 1,6 0,4 1,0 1,0 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
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Xarxes socials, segons el sexe i l’edat (Multiresposta) 
 
  SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1739 892 820 925 962 
Facebook 90,7 90,2 91,3 86,4 94,8 

Messenger 89,9 86,5 94,1 88,9 90,8 

Skype 20,1 18,8 21,5 16,5 23,3 

Tuenti 15,9 13,5 18,8 10,7 20,8 

Hi5 10,5 8,3 13,0 9,2 11,4 

Twitter 6,0 5,3 7,0 7,0 5,1 

Myspace 4,1 5,7 2,3 4,4 3,7 

Habbo 1,8 1,3 2,4 2,6 1,1 

Boombang 0,5 0,3 0,6 1,0 0,0 

Altres 0,2 0,2 0,2 0,1 0,3 

Yahoo 0,2 0,0 0,5 0,5 0,0 

Skyrock 0,1 0,0 0,2 0,2 0,0 

No contesta 0,2 0,2 0,2 0,1 0,3 

Base: alumnes que utilitzen Internet i es connecten a alguna xarxa social 
 
 
Connexió a xarxes socials, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1857 59 298 128 254 570 224 324 
Sí 93,6 94,9 94,0 91,4 94,9 93,1 93,3 94,1 

No 5,3 5,1 5,4 7,0 3,9 5,8 4,5 5,6 

No contesta 1,0 0,0 0,7 1,6 1,2 1,1 2,2 0,3 

Base: alumnes que utilitzen Internet  
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9. PARTICIPACIÓ I INFORMACIÓ 

 
9.1. Participes habitualment en alguna de les associacions o organitzacions 
següents?  
 
9.1.1. Culturals o artístiques 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 280 14,6 

No 1366 71,3 

No contesta 270 14,1 

 
Gairebé un 15% dels estudiants de secundària diuen que participen en alguna associació 
cultural o artística, mentre que la majoria (un 71%) diuen que no ho fan i un 14% no 
han contestat. 
 
Hi ha més noies que nois que participen en alguna associació cultural o artística (un 
21% de les noies per un 9% dels nois) i també hi participen amb més freqüència els 
alumnes d’11 a 13 anys (19%) que els més grans (11%). 
 
Les associacions o organitzacions més esmentades de l’àmbit cultural i artístic són les 
relacionades amb la dansa, esbarts, i amb la música, seguides de les escoles d’art, i en 
menor proporció les agrupacions de teatre i les cases regionals o altres. 
 
Tipus d’associacions culturals o artístiques 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 280 100 
Esbarts, dansa 84 30,0 

Música 78 27,9 

Escoles d'art 35 12,5 

Teatre 16 5,7 

Cases regionals 12 4,3 

Lleure, altres 10 3,6 

Idiomes 7 2,5 

No contesta 51 18,2 

Base: alumnes que participen en alguna associació cultural o artística (N=280) 
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En quina o quines associacions o organitzacions participes? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 280  
ESBARTS, DANSA   

Líquid dansa 26 9,3 

Esbart Laurèdia 12 4,3 

Dansa moderna 11 3,9 

Balls 10 3,6 

Esbart Sant Romà d’Encamp 6 2,1 

Esbart d’Andorra 6 2,1 

Esbart Escaldes /Esbart Santa Anna 8 2,9 

Esbart grup dansaire d’Ordino 5 1,8 

Escola de teatre i dansa d’Andorra la Vella 2 0,7 

Esbart 1 0,4 

   

MÚSICA   

Espai de música moderna 22 7,9 

Música 20 7,1 

Conservatori 6 2,1 

Escola de música d’Ordino 6 2,1 

Relative music school 5 1,8 

Institut de música clàssica d’Andorra 5 1,8 

Escola de música d’Escaldes 3 1,1 

Petits Cantors 3 1,1 

Escola de música de la Massana 3 1,1 

Escola de música Natàlia Solà 2 0,7 

Cor d’Encamp 1 0,4 

Escola de música del Prat del Roure 1 0,4 

Coral 1 0,4 

Petits Cantors Lliures 1 0,4 

   

ESCOLES D’ART   

Escola d’Art La Llacuna 23 8,2 

Pintura 4 1,4 

Escola d’Art d’Ordino 4 1,4 

Dibuix (Arts plàstiques d'Escaldes-Engordany) 1 0,4 

Curs d’Art de Sant Julià de Lòria 1 0,4 

Escola d’Art de la Massana 1 0,4 

Valireta club de pintura 1 0,4 

   

TEATRE   

Teatre 12 4,3 

Pastorets Sant Julià 3 1,1 

Teatre de l’escola Sant Ermengol 1 0,4 

   

CASES REGIONALS   

Casa de Portugal 4 1,4 

Associació dels residents del Alto Minho 3 1,1 

Cases regionals 2 0,7 

Associació de residents Filipins a Andorra 1 0,4 
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Casa de Galícia 1 0,4 

Casa de Benfica 1 0,4 

   

LLEURE, ALTRES   

Colla gegantera 3 1,1 

Artística 2 0,7 

Grup Esplai Lauredià 2 0,7 

Esplai 1 0,4 

La trapa 1 0,4 

Associació Marrugat 1 0,4 

   

IDIOMES   

Inlingua 3 1,1 

Anglès 2 0,7 

Acadèmia Creu (Anglès) 2 0,7 

   

No contesta 51 18,2 

Base: alumnes que participen en alguna associació cultural o artística (N=280) 
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9.1.2. Esportives o de lleure 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 1916 100 

Sí 842 43,9 

No 815 42,5 

No contesta 259 13,5 

 
Un 44% dels alumnes enquestats participen habitualment en alguna associació o 
organització relacionada amb l’esport i el lleure, per un 42,5% que diuen que no hi 
participen i un 13,5% no han contestat. 
 
En aquest tipus d’organitzacions hi participen en major proporció els nois que les noies 
(un 53% i un 34% respectivament), i una mica més els estudiants d’11 a 13 anys (47%) 
que els més grans (41%). 
 
Entre les associacions més esmentades de l’àmbit esportiu o de lleure destaquen les 
federacions, organitzacions o clubs de futbol, d’esquí, clubs esportius, bàsquet, tenis, 
arts marcials i natació, entre altres esports. 
 
Tipus d’associacions esportives o de lleure 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 842 100 
Futbol 169 20,1 

Esquí 103 12,2 

Clubs esportius 92 10,9 

Bàsquet 57 6,8 

Tenis 52 6,2 

Arts marcials 51 6,1 

Natació 47 5,6 

Gimnàstica rítmica i esportiva 29 3,4 

Hoquei, patinatge 26 3,1 

Rugbi 19 2,3 

Atletisme 18 2,1 

Hípica 17 2,0 

Festes 17 2,0 

Handbol 15 1,8 

Muntanya, escalada 13 1,5 

Ciclisme 9 1,1 

Altres esports i lleure 16 1,9 

No contesta 143 17,0 

Base: alumnes que participen en alguna associació esportiva o de lleure (N=842) 
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En quina o quines associacions o organitzacions participes? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 842  
FUTBOL   

Federació Andorrana Futbol 40 4,8 

Futbol 36 4,3 

Futbol club Santa Coloma 30 3,6 

Club futbol Principat 20 2,4 

Futbol club Ordino 13 1,5 

F.C. Lusitanos 9 1,1 

Federació de ENFAF 9 1,1 

F.S. La Massana 4 0,5 

Futbol club Encamp 3 0,4 

Futbol femení d’Andorra 3 0,4 

Casa Benfica 2 0,2 

   

ESQUÍ   

Esquí club d’Andorra 43 5,1 

ECOA (Esquí Club Ordino Arcalís) 25 3,0 

Esquí 16 1,9 

Esquí club Pas de la Casa Grau Roig 9 1, 

Esquí club Arinsal-Pal 7 0,8 

Soldeu esquí club 2 0,2 

Club Sant Julià d’esquí de fons 1 0,1 

Escola de neu 1 0,1 

   

CLUBS ESPORTIUS   

Clubs esportius 18 2,1 

Club esportiu Sant Julià 17 2,0 

Gimnàs FIT 14 1,7 

Unió esportiva Engordany 12 1,4 

Anyós Park 9 1,1 

Club esportiu Serradellls 5 0,6 

CESJ (Club Esportiu Sant Julià) 3 0,4 

Centre esportiu d’Ordino 2 0,2 

Gimnàs 2 0,2 

Gimnàs Genesis 1 0,1 

Gimnàs de la Seu "Esquitx" 1 0,1 

CLESER (Club Espotiu Sant Ermengol) 1 0,1 

Areasport 8 1,0 

   

BÀSQUET   

Bàsquet club River Andorra 21 2,5 

B.C.A Bàsquet club Andorra 18 2,1 

Bàsquet club Encamp 7 0,8 

Bàsquet 7 0,8 

Bàsquet club Escaldes 4 0,5 

   

TENIS   

Club de Tenis 20 2,4 
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Club de tenis Santa Coloma 13 1,5 

Federació Andorrana de tennis 10 1,2 

Club de tenis taula 3 0,4 

Federació Andorrana de tenis taula 2 0,2 

Tenis Escaldes 4 0,5 

   

ARTS MARCIALS   

Karate 15 1,8 

Club de Judo 11 1,3 

Taekwondo 9 1,1 

Club karate shonokan 7 0,8 

Federació de kungfu 4 0,5 

Federació de Judo 4 0,5 

Karate club Manel Jorda 1 0,1 

Judo d’Ordino 1 0,1 

   

NATACIÓ   

Federació Andorrana de natació 28 3,3 

Natació 12 1,4 

Natació Ordino 3 0,4 

Club natació d’Encamp 3 0,4 

Club de natació del palau de gel 1 0,1 

   

GIMNÀSTICA RÍTMICA I ESPORTIVA   

Club rítmica serradells 10 1,2 

Club Heura rítmica 9 1,1 

Federació andorrana de gimnàstica rítmica 6 0,7 

Gimnàstica artística 3 0,4 

Federació Andorrana de Ball esportiu 1 0,1 

   

HOQUEI I PATINATGE   

Andorra hoquei club 6 0,7 

Andorra club Gel 5 0,6 

Club patinatge artístic d’Andorra la vella 4 0,5 

Hoquei 4 0,5 

Federació Andorrana d’Hoquei 3 0,4 

Patinatge artístic sobre gel 2 0,2 

AHG (Andorra Hoquei Gel) 2 0,2 

   

V.P.C ANDORRA RUGBI 19 2,3 

   

ATLETISME 18 2,1 

   

HÍPICA   

Hípica 4 0,5 

Hípica a l’Aldosa 3 0,4 

Federació Andorrana d’Hípica 3 0,4 

Hípica Sant Antoni La Seu d’Urgell 2 0,2 

Centre d’equitació de Fontaneda 2 0,2 

Club hípic l’Aldosa 1 0,1 

Federació hípica catalana 1 0,1 
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Casa Bou Hípica 1 0,1 

   

FESTES   

Festes 10 1,2 

Festa de la joventut 3 0,4 

Comissió de festes d’Encamp 2 0,2 

Centre de festes de la Valireta 1 0,1 

Comissió de festes d’Arinsal 1 0,1 

   

HANDBOL   

Handbol Encamp 11 1,3 

Club Handbol 4 0,5 

   

MUNTANYA I ESCALADA   

FAM (Federació Andorrana de muntanyisme) 7 0,8 

Excursions a la muntanya 4 0,5 

Escola d’escalada 1 0,1 

Bloc Cafè escalada 1 0,1 

   

CICLISME   

ACA (Agrupació Ciclista d’Andorra) 6 0,7 

FAC (Federació Andorrana de Ciclisme) 2 0,2 

Escola de bici de muntanya 1 0,1 

   

ALTRES ESPORTS I LLEURE   

Escacs 3 0,4 

FMA (Federació Motociclista d’Andorra) 2 0,2 

Tir amb arc 2 0,2 

Federació Andorrana de Voleibol 2 0,2 

Federació Andorrana de Vela 1 0,1 

Club de Golf Costa 1 0,1 

Federació Catalana de Motociclisme 1 0,1 

Moto Club Pirineu 1 0,1 

Grup d’esplai Lauredià (GEL) 1 0,1 

Carnet Jove d' Andorra 1 0,1 

CADE 1 0,1 

   

No contesta 143 17,0 

Base: alumnes que participen en alguna associació esportiva o de lleure (N=842) 
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9.1.3. ONG 

 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 83 4,3 

No 1529 79,8 

No contesta 304 15,9 

 
Un 4% dels alumnes de secundària diuen que participen habitualment en una ONG, 
mentre que un 80% no hi participen i un 16% no han respost. 
 
Un 6% de les noies participen en alguna ONG, per un 3% dels nois, i també hi 
participen un 5% dels alumnes de 14 a 17 anys i prop d’un 4% dels que tenen entre 11 i 
13 anys. 
 
Les organitzacions no governamentals en què més participen els alumnes enquestats són 
Unicef i Caritas. 
 
 
En quina o quines associacions o organitzacions participes? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 84  
Unicef 18 21,4 

Caritas 9 10,7 

Vicente Ferrer 3 3,6 

Col·laborar amb LAIKA 3 3,6 

Moviment Janer 3 3,6 

AINA 3 3,6 

Greenpeace 3 3,6 

Solidaritat 3 3,6 

Nsork (projecte solidari) 2 2,4 

Associació cooperant amb el Sàhara 2 2,4 

Medi ambient 2 2,4 

La Creu Roja 2 2,4 

Infants del món 1 1,2 

Apadrinar un nen 1 1,2 

ADA 1 1,2 

Intermon Oxfam 1 1,2 

Agua de coco 1 1,2 

ADN 1 1,2 

No contesta 26 31,0 

Base: alumnes que participen en alguna ONG (N=84) 
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Participació en alguna associació o organització, segons el sexe i l’edat 
 
  SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
Culturals o artístiques           

Sí 14,6 9,3 20,6 18,7 11,0 

No 71,3 75,0 67,6 67,0 75,7 

No contesta 14,1 15,7 11,8 14,3 13,3 

Esportives o de lleure           

Sí 43,9 53,2 33,6 46,8 41,4 

No 42,5 31,7 54,9 39,5 45,8 

No contesta 13,5 15,1 11,4 13,7 12,8 

ONG             

Sí 4,3 3,1 5,7 3,7 4,9 

No 79,8 79,9 80,1 79,8 80,5 

No contesta 15,9 17,0 14,2 16,5 14,7 

 
 
Participació en alguna associació o organització, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
Culturals o artístiques                 

Sí 14,6 9,8 14,8 19,7 15,5 15,2 15,5 11,1 

No 71,3 72,1 69,5 67,4 71,3 69,9 70,8 77,5 

No contesta 14,1 18,0 15,8 12,9 13,2 14,9 13,7 11,4 

Esportives o de lleure                 

Sí 43,9 34,4 43,1 50,0 48,4 42,1 44,2 44,0 

No 42,5 49,2 41,5 39,4 39,1 44,0 42,5 44,0 

No contesta 13,5 16,4 15,4 10,6 12,4 13,9 13,3 12,0 

ONG                   

Sí 4,3 0,0 2,6 7,6 2,7 5,5 5,6 3,9 

No 79,8 80,3 78,1 81,8 82,6 77,4 78,5 83,8 

No contesta 15,9 19,7 19,3 10,6 14,7 17,1 15,9 12,3 
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Tipus d’associacions/organitzacions culturals o artístiques, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 280 6 46 26 40 89 36 37 
Esbarts, dansa 30,0 50,0 47,8 23,1 17,5 22,5 50,0 21,6 

Música 27,9 33,3 10,9 42,3 35,0 28,1 13,9 43,2 

Escoles d'art 12,5 0,0 8,7 15,4 7,5 22,5 5,6 5,4 

Teatre 5,7 0,0 4,3 7,7 10,0 3,4 13,9 0,0 

Cases regionals 4,3 0,0 4,3 0,0 7,5 3,4 2,8 8,1 

Lleure, altres 3,6 0,0 4,3 0,0 0,0 4,5 8,3 2,7 

Idiomes 2,5 0,0 4,3 0,0 0,0 5,6 0,0 0,0 

No contesta 18,2 33,3 17,4 19,2 27,5 16,9 8,3 18,9 

 
Tipus d’associacions/organitzacions esportives o de lleure, segons la parròquia de 
residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 842 21 134 66 125 246 103 147 
Futbol 20,1 0,0 16,4 25,8 22,4 22,0 18,4 19,7 

Esquí 12,2 19,0 11,9 39,4 16,0 8,1 4,9 8,2 

Clubs esportius 10,9 0,0 8,2 9,1 7,2 11,0 23,3 10,2 

Bàsquet 6,8 0,0 8,2 4,5 2,4 6,9 11,7 7,5 

Tenis 6,2 4,8 5,2 3,0 8,0 5,3 4,9 9,5 

Arts marcials 6,1 4,8 3,7 13,6 4,0 7,3 3,9 6,1 

Natació 5,6 9,5 8,2 6,1 5,6 4,1 1,0 8,2 

Gimnàstica rítmica i esportiva 3,4 0,0 2,2 1,5 10,4 3,7 2,9 0,0 

Hoquei, patinatge 3,1 19,0 3,0 3,0 5,6 2,4 1,9 0,7 

Rugbi 2,3 0,0 3,0 3,0 2,4 2,0 1,0 2,7 

Atletisme 2,1 0,0 0,7 0,0 1,6 2,4 5,8 2,0 

Festes 2,0 0,0 3,7 0,0 1,6 2,0 0,0 3,4 

Hípica 2,0 14,3 0,7 3,0 1,6 1,6 2,9 1,4 

Handbol 1,8 0,0 9,7 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 

Muntanya, escalada 1,5 0,0 3,7 0,0 0,8 0,8 0,0 3,4 

Altres esports i lleure 1,4 9,5 0,7 1,5 0,0 1,2 2,9 1,4 

Ciclisme 1,1 0,0 0,7 0,0 1,6 0,8 1,0 2,0 

Motociclisme 0,5 0,0 0,0 0,0 0,8 0,4 1,9 0,0 

No contesta 17,0 19,0 18,7 7,6 15,2 18,3 14,6 20,4 
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9.2. Saps on dirigir-te per trobar informació referent als següents temes? 
 
9.2.1. Estudis / Formació 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 1317 68,7 

No 347 18,1 

No contesta 252 13,2 

 
La majoria dels estudiants enquestats (69%) afirmen que saben on dirigir-se per trobar 
informació sobre els estudis i la formació, un 18% no sap on dirigir-se i un 13% no 
contesta. 
 
En relació amb aquesta qüestió no hi ha diferències significatives entre nois i noies, i 
pel que fa a l’edat s’observa que els alumnes de 14 a 17 anys diuen en una proporció 
lleugerament més alta que saben on obtenir informació sobre els estudis (un 70% per un 
68% dels alumnes més petits). 

9.2.2. Feina 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 914 47,7 

No 617 32,2 

No contesta 385 20,1 

 
Un 48% dels alumnes de secundària saben on obtenir informació relacionada amb la 
feina, si bé un 32% no ho saben i un 20% no han contestat. 
 
Hi ha més nois (50%) que noies (45%) que saben on dirigir-se per trobar informació 
referent a la feina, i també ho diuen en una proporció superior els alumnes de 14 a 17 
anys, que els alumnes més petits (un 51% i un 44% respectivament). 
 
9.2.3. Salut (sexualitat, drogues, trastorns alimentaris) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 1032 53,9 

No 531 27,7 

No contesta 353 18,4 

 
Més de la meitat dels nois i noies enquestats (54%) diuen que saben on dirigir-se per 
obtenir informació relacionada amb la salut, mentre que un 28% no sap on dirigir-se i 
un 18% no han contestat. 
 
Els nois i les noies diuen en una proporció similar que saben on obtenir informació 
sobre aquest aspecte (un 54% dels nois i un 53% de les noies), i els alumnes de 14 a 17 
anys diuen que saben on dirigir-se en major proporció que els alumnes d’11 a 13 anys 
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(un 65% i un 42% respectivament), i entre els més petits n’hi ha més que no ho saben o 
que no contesten que entre els grans. 
 
9.2.4. Cultura i lleure (activitats en el teu temps lliure) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 1916 100 
Sí 1313 68,5 

No 308 16,1 

No contesta 295 15,4 

 
El 68,5% dels alumnes de secundària saben on dirigir-se per obtenir informació sobre 
les activitats de cultura i lleure, per un 16% que no ho saben i un 15% que no respon. 
 
No s’observen diferències significatives entre nois i noies (un 68% i un 69% 
respectivament saben on dirigir-se per obtenir aquesta informació), i segons l’edat ho 
saben en una proporció similar els alumnes de 14 a 17 anys (un 69%) que els alumnes 
d’11 a 13 anys (68%), però un 18% dels més grans diuen que no ho saben per un 14% 
dels més petits, i entre aquests n’hi ha més que no han contestat (un 17% per un 13% 
dels més grans). 
 
Saps on dirigir-te per trobar informació, segons el sexe i l’edat 
 
  SEXE EDAT 
% Verticals   Home Dona 11 a 13 anys 14 a 17 anys 
Total 1916 1010 874 925 962 
ESTUDIS           

Sí 68,7 70,3 67,0 67,8 70,2 

No 18,1 16,4 20,0 16,4 19,9 

No contesta 13,2 13,3 12,9 15,8 10,0 

FEINA          

Sí 47,7 50,0 45,0 43,8 51,4 

No 32,2 29,1 36,2 31,7 33,3 

No contesta 20,1 20,9 18,9 24,5 15,4 

SALUT            

Sí 53,9 54,4 53,4 42,4 65,1 

No 27,7 26,6 29,2 33,5 22,6 

No contesta 18,4 19,0 17,4 24,1 12,4 

CULTURA I LLEURE           

Sí 68,5 68,2 69,1 68,3 69,1 

No 16,1 15,3 16,9 14,3 17,9 

No contesta 15,4 16,4 14,0 17,4 13,0 
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Saps on dirigir-te per trobar informació, segons la parròquia de residència 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra Sant Julià Escaldes 
Total 1916 61 311 132 258 584 233 334 
ESTUDIS                 

Sí 68,7 72,1 73,0 78,0 66,3 67,3 63,5 68,9 

No 18,1 11,5 14,1 15,9 21,7 19,0 20,2 18,3 

No contesta 13,2 16,4 12,9 6,1 12,0 13,7 16,3 12,9 

FEINA                  

Sí 47,7 54,1 48,6 43,9 46,9 48,1 45,9 48,5 

No 32,2 23,0 30,5 37,9 38,4 31,5 31,8 30,2 

No contesta 20,1 23,0 20,9 18,2 14,7 20,4 22,3 21,3 

SALUT                  

Sí 53,9 57,4 57,9 59,8 49,6 52,1 52,8 54,5 

No 27,7 14,8 24,4 30,3 34,1 28,9 26,6 26,0 

No contesta 18,4 27,9 17,7 9,8 16,3 19,0 20,6 19,5 

CULTURA I LLEURE                 

Sí 68,5 59,0 68,8 68,9 66,7 69,5 68,7 69,8 

No 16,1 18,0 15,4 21,2 21,3 13,9 15,0 15,0 

No contesta 15,4 23,0 15,8 9,8 12,0 16,6 16,3 15,3 

 
 
 
  
 


